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Interpelláció ax angol alsóházban

a magyar és oláh ellentétek
békés és kielégítő elintézéséről

Anglia nem adhat olyan biztosítékot az oláhoknak, mint lengyelországnak

London, április 3. Sir Johnson Hasiam az. alsóimban megkér­
dezte a miniszterelnököt, felajánlja-e a tárgyaló kiküldését Magyar­
ország és Románia ellentéteinek békés és kielégítő elintézésére ?

Rüttler külügyi államtitkár így válaszolt ;
A kezdeményezés ilyen ügyben mindig az egyik, vagy mind­

két említett kormány dolga. Közülük egyik sem fordult <n »ttCfd 
kormány hoz.

London, április 3. Stefani : A Romániát illető hritt politika dol­
gában az Ewening Standard azt írja, hogv igen valószínűtlen, bogé 
Vagybrittánia Romániának azonnal és olyan biztosítékokat tudna adni 
mint aminőket Lengyelországnak ad.

Még húsvét előtt megszálljuk az úi határvonalat
Budapest. április.’:. (MTI» A ma 

yar-ezlovrik határmegállapitó b, 
zottság ma délben 12 órakor üb > 
»ártott. A mai ülésen részleteiben 
is megállapították a kárpátaljai mi- 
g.var szlovák határt. A határnn'g 
állapításról jegyzőkönyvet vettek 
fel, amelyet április 4.-én fogna); 
mindkét részről aláírni. Az új ha­
tárvonal megszállása még a hús. 
véti ünnepek előtt meg fog tör­
ténni.

Budapest, április 4. A magyar­
szlovák határmegállapitó bizottság 
»»iái ülésén jegyzőkönyvbe vett ha 
t ii .or.al csaknem a teljesen azo­
nos a szombaton közölt vonalai!.

A magyar-szlovák Jiatiirh: -ott só:.; 
ülésén m e gá 11 a p í t o f tá k Kárpátalja 
i-s Szlovákia között a végleges ha­
tárt.

Magyarország Lengyelország f«• I 
egy kitűnő oi'szágiittaf lesz gazda 
gabb, amely az Ung völgyéből egy 
részt Kisberezmánál indul ki és Tak- 
csány--('irókafaln községeken at 
vezet egy 797 méter magas szoro­
son át Lengyelországba. Ugyan­
ebbe az útba torkolik ('irókafalunái 
az Ung völgyéből Révhely község­
nél elágazó) oi-szágút, amely •>/ 
Ulicska völgyön át éri el CÍróki- 
falut

A hivatalos jelentésben, szereplő 
Cevenin nevű magaslat, ahol az új 

»nagyar-pzlovák határ a lengyel ha­
tárról kezdődik. 9.".3 méter maga- 
hegy. A hivatalos kommünikében 
említett Takosány községet, amely- 
tői nyugatra vonni a határ, szárny­
vonal köti össze 1 fomonnával. Kis- 
kolontól nyugatra a határ több min: 
1900 méter magas hegyláncot szel 
át. ez a Vihorlát hegység keleti 
része és azután a Halas-pataktól 
nyugatra halad. A Halas-pata.; 
menten a .kommünikéban említett 
R miete vasgyár. Jeszenőremete. 
Eelsőhalas, jeszenő, Alsóhalas, Bun­
kos, Sárosremete és Sárosmez'i 
részben népes községek. A Halas- 
natak Alsóhalas községnél szeli ár 
az Ungvár—nagymihúlyi onszág- 

| utal, amelynek nagyobb része ma 
gyár tertljotre esik. Alsóhahe 
egyébként 20 kilométerre esik lég 
vonalban Ungváriéi északnyugatra. 
A határrendezés folytán Magyar­
ország visszakapja Szohráncot és 
Szobráncfürdőt is.

Az iij határ déli re'sze teljesen sik 
területen az Ung folyó medrében 
vonul és az Ung partján éri el a 

, novemberben felszabadult vidék ha 
tarát. Légvonal ban a lengve.] határ 
tó] kezdve az Ung folyóig 00 kilo 
méter hosszúságéi az új .sáv, széles­
sége pedig átlag 20 kilométer, fenn 
a legyel-magyar közös határon lég­
vonalban 25 kilométer.

Anglia tagadja a németek elleni bekeritési politika vádját
Chamberlain: R most folyó megbeszélések nem tartalmasnak semmiféle fenyegetést Német* 

orsxág ellen, am g Németország fó szomszéd marad,
lord Halifax : Lengyelországnak adott biztosítékunkat abban a meggyőződésben vállallak, 

hogy eszel megerősítsük Európa békéiét

Lomion, április í5. (MTI): Nagy 
érdeklődés előzte meg az angol aí- 
sóház máj külügyi vitáját.

Az interpellációk során Butié)' 
külügyi államtitkár Mender kérdé­
sére kijelentette, hogy a danzigi 
kérdés ismét, szóba fog kerülni 
Leolt külügyminiszterrel folytatott 
megbeszélések során.

Price kérdésére kijelentette Bul- 
er' ^ogy ö|igol kormány bármi­
kor jóindulatú megfontolás tárgyá­
vá tenné annak lehetőségét, hogy a 
román kormány fegyverkezési szük­
ségleteit segítse mind a tengeri, 
mind pedig egyéb haderők tekinte­
tében,

f'hamberlain miniszterelnök, akit 
a Ház meleg éljenzéssel üdvözölt, 
kijelentette, hogy pénteki nyilatko­

zatában
ö maga hangsúlyozta a nyilat­

kozat ideiglenes jellegét.
A minden kockázatra kiterjedő élet­
biztosítási kötvény új és korszakal­
kotó fordulatot jelent az angol kül­
politika történetében.

— Hogy ebben a tekintetben mi­
lyen gyökeresen eltértem a hagyo­
mányos-eseményektől, — mondotta 
C hamberlain, — az olyan döntőfon­
tosságú, hogy valószínűleg egyma­
gában ki fog tölteni egy fejezetet, 
amidőn megírják a történelem 
könyvét: a nyilatkozat olyan hatá­
rozott és világos, hogy alig lehet 
félreérteni.

Természetesen az ilyen fontos 
nyilatkozat nem vonatkozhat jelen­
téktelen határincidensekre, hanem 

csak nagy dolgokra, amelyek e.se.t- 
leg még határincidensek mögött is 
rejlenek.

— Ha a lengyel állam független­
ségét fenyegetés érné, — a lengyel 
nép bizonyára kétségkívül e.llentál- 
lana az ilyen kísérletnek, — akkor 
nyilatkozatom értelmében

Franciaország és Anglia hala­
déktalanul segítségére sietne. 

(Éljenzés.) A miniszterelnök ezután 
hivatkozott régebbi kijelentéseire, 
amely szerint Anglia csak életbe­
vágó fontosságú elvek kockáztatása 
esetén vállalhat olyan kötelezettsé­
geket. amely háborúhoz vezetne. 
Hivatkozott továbbá saját maga és 
Roosewelt nyilatkozataira, amely 
szerint

Mr moh) nemzet világhatalmi 

törekvései általános ellentállást 
vívnának ki.

- Amikor még arra lehetett hi­
vatkozni, — folytatta — hogy a né­
met. kormány nem kíván más fajok 
felett uralkodni, csak a Németor­
szággal szomszédos területen lévő 
németeket akarja heolvasztani, ezek 
a biztosítékok most megsemmisül­
tek.

Ez az úi tényező megölte a hi 
zalmat és újahh állásfoglalásra 
kény szeri tette az angol kor­

mányt.
Lehet, ugyan arra is hivatkozni, 
hogy vannak más okok is, mint 
történelmi közösség, a támadások­
tól való félelem stb. Ezek jó indo­
kok lehetnek, de nem állanak össz 
hangba a koráiéi biztosít ökok kai



OEBRECZENI ÚJSÁG — HaJDUFÖLD 1939 Április 4, kedd

a

és azt a gyanút keltetik, hogy 
mindig újabb és újabb Indoko­
kat fogunk hallani a további 

terjeszkedések igazolására.
A legutóbbi események hatása 
közvetlenül érintett országok hatá­
rán messze túlmenő félelem. Nem 
túlzás az az állítás, hogy az egész 
világ közvéleménye mélységesen 
megrendült s megdöbbent. Amely 
Angliát egyetlen szilárd egységgé 
kovácsolta, az a meggyőződés, hogy 

most félreismerhetetlen világos­
sággal kell álláspontunkat ki­

jelentenünk,
bármi legyen is annak következ­
ménye.

Nálam jobban senki som saj­
nálhatja, hogy most így kell beszél­
nem, 

ma sem vagyok inkább n há­
ború mellett, mint szeptember­

ben voltam.
Most határozott kötelezettséget vál­
lalunk, amely bizonyos eshetőségre 
vonatkozik. T. i. a világ feletti ura­
lom megszerzésének fegyveres kí­
sérletére.

A legutóbbi események Né­
metország minden szomszédos álla­
mában súlyos aggodalmakat és bi­
zonytalanságot keltettek Németor­
szág jövendő szándékai tekinteté­
ben.

Ha ez félreértés eredménye 
volna s a német kormánynak 

nincsenek ilyen szándékai. 
akkor az illető országok független­

Pigniczky István
A «zegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig cls" rendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM

sége érdekében létesült egyezmé­
nyek végrehajtására nem lesz szük­
ség, Európa fokozatosan lehűlne és 
lecsendesedhetik és az egyezmé­
nyek feledésbe merülhetnek.

— Hangsúlyoznom kell, hogj 
bármi legyen is az angol kormány 
és más kormányok között a most 
folyó megbeszélések eredménye, - 
azok nem tartalmaznak semmiféle 
fenyegetést Németország ellen, 
amíg Németország jó szomszéd ma­
rad.

.1 bekerítésről szóló hír a kép 
zelet szüleménye.

Politikánk az önvédelem politikája.
... Szovjetoroszország tekinteté­

ben nem állítottam, hogy nincsenek 
világnézet! ellentétek, 'azonban az 
ilven kérdésekben világnézeti ellen­
tétek nem számítanak. Most füg­
getlenségünk fenntartásáról van 
szó. a ez alatt, nemcsak Anglia füg­
getlenségét értem, hanem mindaz,o- 
két az országokét, akiket támadás 
veszedelme fenyeget.

örömmel üdvözlöm bármelyik 
ország együttműködését, bármilyen 
legyen Is azoknak az országoknak 
belső kormányzati rendszere. Nem­
zetünk és az egész birodalom most 
egységes szívvel és lélekkel helyes­
li nemcsak azt, amit elmondunk, ha­
nem a kijelentésünk mögött rejlő 
célt és szándékot is. Az angol biro­
dalom tengerentúli tagjai

a siker főerényével figyelik bé­
kebiztosító erőfeszítéseinkéi.

jól tudva, hogy nem élhetnek álla ­
dóan a meglepetések és aggodal­
mak ama légkörében, amely miatt 
Európa az utóbbi hónapokban szen­
vedett. A rendes üzleti élőt nem 
folyhat ebben a bizonytalanságban, 
minden .lehetőt elkövetünk a biza­
lom helyreállítására. Remélve, hogy 
eljárásunk, amely csak most kez­
dődik. olyan fordulópont, lesz, mely 
vem háborúhoz, hanem egészséges 
Műszakim vezet.

Az alsóház lelkes éljenzZ-ssel fo­
gadta a miniszterelnök beszédét.

London, április 3. (MTI) A lor­
dok házában lord Halifax külügy­
miniszter lord Snellnek. a munkás­
párti ellenzék vezérének kérdésére 
röviden Ismertette a nemzetközi

helyzetet
— Örömmel jelenthetem ki, 

mondotta, hogy a mai aggasztó Idők 
folyamán a legszorosabb érintke­
zésben állunk a francia kormány­
nyal és mindkét kormány tökélete­
sen egyetért valamennyi pontiban 
Az angol kormány állandóan szá­
míthat a francia kormány készsé­
ges együttműködésére.

— Az angol kormány eljárásának 
bizonyok körök állítása szerint Né­
metország bekerítése volna a oéüja.

Semmi sem áll távolabb az Igaz­
ságtól.

A tényállás az, hogy erős Nénié’- 
ország áll Európa közepén és szőni 
szédai, akiket aggodalommal tölt < ■ 
Németország esetleges szándékai, 
közös önvédelmi lépéseket szándé-

Horthy kormányzó és Franco 
tábornok táviratváltása

Budapest, ápr. 3. (MTI): Horthy 
Miklós kormányzó úr öfőméltósága 
Franco államfőhöz és fővezérhez 
Madrid bevétele alkalmával a kö­
vetkező táviratot intézte :

Franco államfőnek és fővezérnek, 
Burgos.

A spanyol köztársaságnak Nagy­
méltóságod dicsőséges csapatai ál­
tal történi felszabadítása véget ve­
tett. Annak a veszélynek, amely 
olyan sokáig fenyegette nemcsak a 
nagy spanyol nemzetet, hanem az 
egész civilizációt, ezen örvendetes 
esemény alkalmából a legmelegebb 
szerencseki vonataimat fejezem ki 
Nagy méltóságodnak és az újjáépí­
tés munkájához a legjobb jókíván­
ságaimat küldöm. Horthy Miklós 
sk., a magyar királyság kormány­
zója.

Megkezdődött a nagy húsvéti

sonkavásár
valamint a debreceni háziasán készült hentesáruk különle­

gességeinek árusítása a

Bődé
üzleteiben. Ffiüzlet: Csapó-utca 8. Fióküzlet; Kossuth-u. 57.

Az alföldi gondolat diadalra jutásáról beszélt 
gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter

Nagygyűlést tartott a Magyar Élet Pártja Szentesen
Szentes, április 3. A Magyar 

Élet Pártja vasárnap délelőtt nagy 
választmányi ülést tartott Szente­
sen. Az ülésen megjelent gróf Te­
leki Mihály földművelésügyi mi­
niszter, vitéz dr. Bonczos Miklós 
belügyi államtitkár i.s.

Vitéz Ricsól-Uhlaryk Béla főis­
pán megnyitója után Bonczos Mik­
lós államtitkár mondott beszédet. 
Húsz esztendő eseményeiről szólva 
kijelentette, hogy a magyar életnek 
szilárd pontja és alapja vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzó 
volt. A jelenlévő közönség perce­
kig tartó ünneplésben részesítette a 
Kormányzó TTrat. Ezután Gömbös 
Gyuláról, Darányi Kálmánról és 
Imrédy Béláról, majd gróf Teleki 
l’ál miniszterelnökről emlékezett 
meg.

Ezután az államtitkár megállapí­
totta, hogy az ország talpraállott, a 
termelő- és az építőinunka folyik, 
a külpolitikai életben pedig az 
egyik legnagyobb eredmény a pá- 
rískörnyéki békék bukása.

A jelenlegi helyzet kötelessége­
ket ró az országra, mert • felké- 

koznak tenni. Ez estik az ösztön­
szerű visszahatásnak, nem pedig a 
külső sürgetésnek az eredménye.

Ha Németországban azt állít­
ják, hogy ezek az aggodalmak a 
német, kormány szándékai félreér- 

ből, vagy bizonyos körök abbeli 
túlzott állandóságából származnak, 
erre azt lehet felelni, hogy nehe­
zen várható a szomszéd államoktól, 
hogy szemet hunyjanak a múlt ta­
nulságai felett.

Lengyelországnak adott blzto- 
Mtéknnk az angol politika tör­

ténelmi fontossága.
ameyet nem a német birodalom 
iránti cllenségeskedén szellemében, 
hanem abban a reményben és meg­
győződésben vállaltuk, hogy ezzel 
megerősítsük Európa békéjét.

A fenti táviratra az alábbi válasz 
érkezett:

Magyarország Főméltóságű Kor- 
irányzójának, Budapest.

Igen melegen köszönöm Föméltó- 
ságodnak nemzeti csapatunknak 
Madridba való bevonulása alkalmá­
val kifejezett szerencsekívánatait.

A bevonulás győzelmes ténye, 
amit Főméltóságod is olyan helye­
sen emelt ki. véglegesen elhárította 
a veszélyt, amely közös civilizáción­
kat fenyegette.

Nagy örömmel tolmácsolom mély 
hálám kifejezésével együtt Magyar­
ország jövőjéért irányúló legjobb 
jókívánságaimat is. Magyarország­
gal szemben minket számtalan tör­
ténelmi rokonvonás, kölcsönös meg­
értés és együttérzés köt össze, 

FRANCO. sk.

szültségre szükség van. Tovább kell 
fejleszteni a honvédséget, ugyan­
akkor a leventeügyet és a sportre­
pülést ig.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
utón gróf Teleki Mihály földműve­
lésügyi miniszter emelkedett szó­
lásra és hangsúlyozta, hogy az új 
magyar életnek a magyar földből 
kel] kisarjadnia. A földbirtokpoliti­
kának kapcsolatban kell lennie a 
házhelyakcióval és a benyújtott tör­
vényjavaslat lehetővé teszi majd 
ezer és ezer új magyar ház felépü­
lését. Beszélt ezután a miniszter az 
önálló magyar kisgazdatársadalom 
életrekeltésének és gyarapításának 
szükségességéről, a haszonbérlet­
ről, mint megoldási keretről. Ki je­
leid,ette ezután a miniszter, hogy a 
telepítési törvénnyel kapcsolatosan, 
amely huszonöt évre vnn kontemp- 
lálva és 450 ezer holdat szán a kis­
emberek között való szétosztásra, 
az iramot már annyira kibővítették, 
hogy a telepítési törvény kihirde­
tése óta máris hetvenezer holdat 
tudtak szétosztani.

Az igénybevett földekkel kapeso-
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ALFÖLDI TAKARÉK-PALOTA

hogy a kisemberek vállá- 
nagyobb teherbi-

hangsúlyozottan megrill a pí - 
Magyar Élet Pártja

latban kijelentette a miniszter, hogy 
nem engedheti meg az ország a ma­
gyar föld részvénytársasági áruvá 
való lealflcsonyítását. Elsősorban a 
zsidók földjét veszik el erre a célra. 
Továbbá igénybe veszik a bankok 
és részvény társaságok tulajdonában 
lévő birtokokat, majd az igénylők 
számának tekintetbevételével sorra 
kerülnek ezután a többi nagybirto­
kok is, míg a kis- és középbirtoko­
kat. meghagyják annak a birtokos 
társadalomnak, amelyhek köteles­
sége a falu népét vezetni. A lati­
fundiumok ideje lejárt. Végül kije­
lentette, 
Tói a terheket a 
rású emberek vállára kel] áttenni, 
majd 
tolta, hogy a 
az alföldi gondolatot akarja dia­
dalra vinni azáltal, hogy több gon­
dot fordít a nagy magyar Alföldre.

Szűnni nem akaró éljenzéssel fo­
gadta a közönség a földművelés­
ügyi miniszter beszédét. Délben 
szfikköríi ebédet adott Ricsói-Uhln 
ryk Béla főispán, majd az ebéd 
után gróf Teleki Mihály földműve­
lésügyi miniszter, vitéz Bonczos 
Miklós államtitkár és kísérete 
( 'songr.ídra utaztak, ahol Piroska 
János polgármester üdvözlő beszé­
dére válaszolva Teleki Mihály gróf 
meleg szavakkal köszöntötte fson 
grád népét.

Szerb’horvát tárgyalások
Relgrád, április 3. (MTD Czvrei. 

.ovics miniszterelnök Macsek 
délelőtt 9-től féltizenkcttőig egy­
folytában tanácskoztak, amelyből 
arra lehet következtetni, hogy nem­
csak az eljárási kérdések kerültek 
szóba, hanem a horvát kérdés min­
den részletét is megvitatták. \ 
megbeszélésekről semmi hír sem 
szivárgott ki és hivatalos kö-^’e 
mányit sem adtak ki.

A legszebb francia film!
A hit, a méretet. a Jóság 

hlmnmfza :

GvErmchsziv
Irta és rendezte :

PALLU GYÖRGY,
ii ..Ne sírj anyám" rendezője. 

Főszerepben :
G A BRIET, FARGUETTE

a 10 éves francia csodagyerek
Bemutató ma!



Lebrun hozzájárult 
az újból való jelöléséhez

Ä nehéz helyzetre tekintettel kérik, hogy az ország érdekében 
maradjon meg továbbra is a francia nemzet élén

Parii, április 3. A jövőhett elnök- 
valafiztásssl kapcsolatos váksz- 
tások döntöfordulatihoz érkeztek.

Hétfőn délelőtt a Havas irodái 
felhatalmazifák annak közlésére, 
hogy Lebrun elnök annak a napok 
óta tarfő sokoldalú unszolásnak és 
kívánságnak engedve

az újbóé való jelöléshez hozzá­
járult

Á választás kimenetele nein lehet 
kétséges. Lebrun semmiesetre som 
akarta újra jelölését szorgalmaz ii, 
sőt megtette az előkészít letet, hogy 
hét éves elnöksége irtán visszave­
rni!. A múlt hét folyamán a szená­
tus elnöke tolmácsolta az elnök előtt

a szenátus úgyszólván egyhangú 
úia.ját, hogy

tekintettel a nehéz, helyzetre, 
az. ország érdekében maradjon 
meg továbbra is a nemzet élén, 
líerrjot kepvisclöliázi elnök vi­

szont a Ház nagy többségének ál­
lásfoglalását fejezte ki Lebrun elölt 
amely szerint a Ház is osztja a sze­
nátus óhaját.

Végül vasárnap Daladier montel ■ 
maréi beszéde során és a kormáuv 
nevében felhívást intézett Francia 
ország minden fiához a béke fenn­
tartására való összefogásra és vilá­
gosan megérttette azt,' az összefo­
gást, hogy Lebrun elnök ahtt óhji •- 
ják megteremteni.

Lebrun nem maradhatott érzéket­
len a nemzet legkiválóbbjai által 
hangoztatott érvekkel szemben és 
\ég(l| i,s megváltoztatta elhatározá­
sát es hétfőn délelőtt mint hazafias 
kötelességét teljesítve, elvállalta új­
ból való jelölését.

Párls, április 3. Noha a képvise­
lőhöz politikai csoportjai még nem 
foglaltak állást és nagyobb részük 
esak szerdán reggel, vagy délután 
néhány perccel a szavazás megkez­
dése elölt dönt magatartásáról, hét­
tőn délután megerősödött az a be 
nyomás, hogy Lebrun köztársasági 

luök újból való megválasztása már 
biztosítva van.

Megérkezett Londonba 
Beck lengyel külügyminiszter 

■Äx angol-lengyel tárgyalások 8 ponttá
lúöső. április 3. Beck lengyel 

külügyminiszter vasárnap délután, 
középeurópai időszámítás szerint 
13 óra 25 perckor, hivatalos látoga­
tásra Londonba utazott. A pályaud­
varon búcsúztatására megjelent 
Szembek, a kúlíigyminiszter állan­
dó helyettese, » külügyminisztérium 
«tisztviselői, valamint Kennard 
varsói angol nagykövet.

Beck külügyminiszter útjára Po- 
focki gróf, a külügyminisztérium 
nyugati osztályának főnőké is c’- 
kfséri.

Reck külügyminiszter vasárnap 
este 21 órakor utazott át Berlinen 
cs ma reggel Ostendében szállt ha­
jóra.

London, április 3. Beek lengy 1 
külügyminiszter a londoni lengve] 
nagykövet kíséretében, aki Doov •. 
rig utazott elébe, középeurópai idő­
számítás szerint 3.33 órakor Lon­
donba érkezett. Üdvözlésére lord 
Halifax külügyminiszter és a lon­
doni lengyel nagykövetség tagjai 
jelentek meg.

Varsói diplomáciai körök szerint 
Reck külügyminiszter londoni uta- 

döntő kihatással lehet a nem­
zetközi események irányára. A meg 

>esz< lépek kiindulópontja az angol 
biztosítékokra vonatkozó nyilatko­
zat lesz és szóba kerül, mii ven kö­
telezettségeket vállal Lengveloi- 
■'Zag. Hasonlóképpen megvitatják a 
lengyeJ-Rzovjetorosz. a lengyel-ro­
mán és a lengyel-litván viszonyt, 
valamint gazdasági téren a nyers­
anyagok, a kivándorlás és a Len­
ivel országnak nyújtandó angol hi­
telek kérdését.
u?m-. T^"&vclország Anglia iránt 
anusitaudo magatartását illeti, u 

lengyel kormánysajtó hangsúlyoz­
za, hogy Varsó inkább mint valaha 
cl van tökéivé, hogy nem mond le 
politikája függetlenségéről. Emlé­
keztetnek arra, hogy Lengyelor­
szág három héttel ezelőtt visszauta­
sította azt az angol javaslatot, hogv 
csatlakozzék Szovjet-Oroszország­
gal közös nyilatkozathoz esetleges 
támadások ellen. A Kurjer Porannr 
szerint Chamberlain nyilatkozata 
nem arra törekszik, hogy világné­
zeti tömböt hozzon létre Németor­
szág bekerítésére és nincs ellen­
mondásban a lengyel-német és a 
leng.yel-szovjetorosz megnemtáma­
dási szerződésekkel.

London. április 3. Lord Halifax 
külügyminiszter üdvözli személye­
sen ma délután a Vietoria-pályaúd- 
varon Beck lengyei külügyminisz­
tert. aki röviddel megérkezése után 
nagy font osságú megbeszéléseket 
kezd az angol kormány tagjaival a 
következő főhb pontokról :

1. A Lengyclorsz,ágnak nyújtott 
angol biztosíték, amely feltétlen 
ugyan, de Anglia Chamberlain pén­
teki nyilatkozatát „ideiglenes bizto­
sítási kötvénynek" tekinti és azt 
kívánja, bogy a végleges biztosíté­
kot a legszigorúbb kölcsönösség 
alapjára fektessék, az angol-francia 
kezesség mintájára, amely még ak­
kor is hatályos, ha Anglia, Hollan­
dia vagy Belgium épségét vagy 
függetlenségét látná fenyegetett nek.

Románia és Törökország csat­
lakozása az európai biztonsági rend 
szerhez. Románia, mielőtt csatla­
koznék, Törökországtól kíván bizto­
sítékot arra nézve, hogy Anglia és 
Franciaország hadi- és csapatszál­
lító hajóit átengedné a Dardanellá­

kon. ha Romániát támadás érné. 
Állítólag erről fog (iufeneu román 
külügyminiszter nemsokára Anka­
rában tárgyalni.

3. Olaszország helyzete, amely 
Lengyelország bizalmas barátja lé­
jén, esetleg közvetíthet a lengvel- 
német vitában. A Daily Mail'vi­
szont lehetségesnek tartja, hogy 
Lengyelország, minthogy viszonya 
mind Olaszországhoz, mind Fran­
ciaországhoz kitűnő, az olasz-fran­
cia ellentétek elsimítására használ­
hatja jószolgálatait, mialatt Anglia 
Franciaországot igyekeznék befo­
lyásolni, hogy kezdjen Olaszország­
gal tárgyalásokat a fennforgó kér­
dések békés elintézésére.

Megerősíti ezt a felfogást a News 
Chronicle is.

4. Az általános európai helyzet, 
különös tekintettel a nemzetközi 
értekezlet összehívására a fennálló 
ellentétek kiküszöbölése céljából.

5. A balti államok biztonsága.
fi. Lengyelország nyersanyagel­

látása.
A Times szerint arról volna szó, 

hogy Anglia nagyobb kölcsönt ad­
jon Lengyelországnak gumi, gya­
pot, nikkel és egyéb nyersanyagok 
vételére. A tervről a kincstári hiva­
tal már tanácskozott.

Más lapok szerint 10—20 millió 
font kölcsönt emlegetnek.

7. Lengyclodszág fegyver- és lő­
szergyár! á sa.

8. Hudson kereskedelmi államtit­
kár állal A'arsóban kezdett angol 
kereskedelmi tárgyalások tovább­
vitele.

Raczynski londoni lengyel nagy­
követ szombaton az iránt érdeklő­
dött a külügyi hivatalban, megfe­

lel-c a hivatalos álláspontnak a Ti 
mos vezércikkének az az állítása, 
amely szerint Chamberlain bizo­
nyos szellemi fenntartásokhoz fűzte 
volna a pénteken adott biztosíté­
kokat.

Lord Halifax külügyminiszter 
azonnal a leghatározottabban meg­
cáfolta a Times beállítását.

Tilea londoni román követ má 
Bukarestből Londonba utazik visz 
sza, ahol tanácskozást folytat Beek 
ezredessel.

NAGY SIKERREL ZAJLOTT LP, 
A ZENEKEDVELŐK 

HANGVERSENYE
A debreceni ZeZneked velők Kör» 

hétfőn esti hangversenyéről anvag- 
torlódás miatt legközelebb számo 
hmk be. A nagyszabásij zenei est 
hatalmas erkölcsi és művészi si­
kerrel zárult, és Debreceni előkelő 
társadalma melegen ünnepelte Sza­
bó I'onka operaénekesnőt és Haydn 
I st vá n górd on kam ü vészt.

■■i * -«► « ni—
A FRANCIA LÉGÜGYI­

MINISZTER LONDONI ÚTJA
Pária, április 3. Tzaehambr» lég 

ügyi-miniszter, akit a légi ipari 
szakértők és a francia repülőgép 
gyártás vezérei kísérnek londoni 
útjára, elsősorban a két nagytata 
lom légtiparának együtttnüködésé. 
ről fog tárgyalni Txandonban.

A Paris Soir jelentése szerint a 
repülőgép ipari együttműködést’'’ 
vonatkozó francia-angol tárgyaié 
sok a következő pontokra terjednek ki :

1. A francia és angol légirnio, 
motorszükségletót az angol ina; 
fogja ellátni. 2. A francia repülő­
gépgyárak brüt mintájúi repülő 
gepek előállítására is bcrcndez.ked- 
nek. 3. Megegyezés jön létre a re­
pülőgépiparhoz szükséges nyers­
anyagok felosztása tekintetében.

Férfi és flu tavaszi öltönyökből, bal- 
lonkabáfokból, felöltőkből és 
bőrkabátokból minden ízlésre 
dús választékot nyújt

Székely Győri és Morvái
Ferenc József-ut 67.

Kdön uriszabóság! Takarékosság!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ___
UJ TELEFONSZÄM: 24-71 |

MA UTOLJÁRA

DANIELE DARRIEUX nagysikerű MAGYAR TÁR 1 l \ HúíXfilmje :

EGY PESTI ÉJTSZAKA
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KRAYER Festékgyár fióküzlete:

Csapó-u. 5
Tele’on: 21-60 Telefon: 21 60

„Dolgozni, hinni és harcolni kell tudni, 
hogy jobb jövendőt biztosíthassunk 

magunknak**
Teleki Mihály gróf ftfldmlvelésllgyl miniszter hatalmas beszédekben 

vázolta a kormány földbirtokpolitikai intézkedéseit a derecske! és 
nagyiéiul beszámológyíiléseken

Miskoicry Istvan és Mtekolezy Hugó 
képviselők hétfőn délután kerületeikben. 
Derecskén, illetőleg Nagyiétán beszámoló 
gyűlést tartottak. Mindkét gyűlésen részi 
vett és felszólalt Teleki Mihály íöldmive 
lésügyi miniszter. A miniszter kisérelé- 
ben jöttek Mécséé András. Kölcsey 1M 
ván, Jurcsek Béla, Leelőssy Árpád. Mo­
csár y Dániel, Molnár Imre. Nyíri István 
és vitéz Sebestyén Kálmán képviselők 
Bihar vármegje halárában dr. Vajay Ká­
roly főispán és vitéz Nadányi János al­
ispán fogadták a minisztert és kíséretét.

Egységes és fegyelme­
zett népeké a jövő

Derecskén a községháza előtt dr. Mar­
jav Barnabás főszolgabíró és Kovács 
Béla főjegyzővel nr. élén a község veze 
tősége várta a vendégeket. A községi tő 
bíró c.s magyarrnbás lányok üdvözlése 
után a miniszter a főtéren tartott gyű­
lésre ment, ahol hosszantartó, lelkes él­
jenzéssel és tapssal fogadták.

Misknlczy István, a kerület képlvselőjc 
rövid beszámolóbeszédct mondott, majd 
Teleki Mihály emelkedett szólásra.

Ma csak azok a nemzetek halad 
nak és haladhatnak. — mondotta 
amelyekben megvan a fegyelem és 
amelyek egységes erővel tudnak dot 
górni szent céljaik elérése érdeké 

ben.
Erek között vannak elsősorban a tengett 
hatalmak : Német- és Olaszország, ame­
lyekhez meleg baráti szálak fűznek ben 
Iliinket. Ez a szellem kell, bogy veressen 
minket külpolitikai tekintetben továbbra 
is. — A miniszter ezután megemlékezett 
a hallgatóság állandó tapsai kÖzpétctte a 
Felvidék egy részének visszaszerzéséről, 
hadseregünknek a világ előtt is elismer! 

kitűnő teljesítményéről, majd a földbir­
tokpolitikai problémák ismerte lésére tért 
át. Emlékeztetett az 1920-as földbirtok­
reformra. majd így folytatta :

A földbirtokpolitikát folytatnunk 
kell a magyar faj védelme és megerősíté­
se érdekében. A magyar föld az azt meg- 
munkálók kezébe kell, hogy kerüljön. 
Gondoskodni kívánunk arról, bogy a 
földhöz juttatott kisemberek megfelelően 
Adjanak gazdáélkodnf.

Nem engedhetjük meg. hogv a ma­
gyar föld Idegen kézben legyen. A 
bankok, részvénytársaságok tulajdo­
nában lévő, a hitbizományi birtokok, 
a parlagon heverő földek slb. kis- 
hnszonbérleli igénybevétele révén 
megoldhatjuk ezt az égető problé­

mát.
Magyarországon a földbirtokeloszlás 
egészségtelen, több klsbirtokra van sziik- 
■••g. A földbirtokpolitikával kapcsolatban 
egy nagyfokú liázhclyakclót Is véghez 
kell vinni.

Fejleszteni kell a gazdasági szak­
oktatást. Ennek értelmében a téli gazda­
sági szakoktatás számát szaporítani kell. 
Biztosítani kívánjuk mindenkinek a meg­
élhetését megfelelő munkuulkalmnk te­
remtése által, dr követelnünk kell, hogy 
minél Intenzívebb gazdálkodás ffollyék. 
Gondoskodni kívánunk a rse.lédbérék 
megfejelő színien tartásáról, ■ szociális 
biztosításról az aggkori biztosításról és 
gondoskodnunk kell az elaggott mező­
gazdasági munkások özvegyeinek blzfo- 
Mlásáról is.

A kormány és a mögötte álló párt 
ismeri e problémák fontosságát és ezért 
:i földbirtokpolitikai törvényt éppúgy, 
min! a zsidótörvényt meg fogjuk oldani. 

A termet zsúfolásig megtöltő hallgató­
ság többször szaki**'*»’! fé|i»r lelkes taps­

sal és éljenzéssel a miniszter beszédét, 
amelynek végén hosszasan ünnepelték a 
minisztert.

Utána Kölcsey István, dr. Molnár Imre 
és Mecsér András szólalt fel.

Derecskéről a miniszter és a képvise­
lők, akikkel együtt tartott vitéz. Szűcs 
Sándor ny. tábornok is. Nagyiétára haj­
tattak. ahol szintén ünnepélyes fogadás 
volt. Nadányi László főszolgabíróval az 
élén a község vezetősége fogadta a mi­
nisztert és kíséretét. A mozgóképszínház­
ban tartott beszámológyűlésen Misknlczy 
Hugó, a kerület képviselője rövid beszá­
molót tartott, majd Teleki Mihály gróf 
felszólalásában ismertette a Magyar Elet 
Pártjának célkitűzéseit .

— Mi nem szaladunk külföldi eszmék 
ulán, — mondotta — nincs szükségünk 
diktatúrára. Úgy érezzük, hogy a magyar 
nép széles rétegei mögöttünk állanak.

Szembeszáll! a MEP elleni támadások­
kal.

— Hűek maradunk ahhoz a zászlóhoz, 
amelyet vitéz Gömbös Gyula adott an 
nakIdején kezünkbe s ezt a zászlói bát­
ran hordozzuk. Ezzel a zászlóval bármi­
kor is fogunk küzdelembe menni, győzni 
fogunk vele.

Húsz évvel ezelőtt éppen Teleki Pál 
gróf miniszterelnök volt Magyar­
országon a keresztény nemzeti fajvé­
dő mozgalom egyik zászlóbontója.

Tévedtek tehát azok, akik azt hitfék. 
hogy ez a kormány a zsldójavaslalot és 
a földbirtokpolitiknl javaslatot nem fog­
ja megoldani. Ml ezeket a törvényieket 
megvalósítjuk. Ha a Házban és a felső 
házban nem lett volna annyi huzavona, 
a zsidótörvény már készen lehetne és 
folyhatnék a földreformjavaslat tárgya 
lása is.

A magyar nép széles rétegeiben a 

jobboldali fajvédő esnne erősen ki 
van fejlődve, a« ellene felsorakozott 
erők küzdelme nem fog tehát eélbo* 

vehetni.
A mintatér ezután földblrtokpollökei 

kérdésekkel foglalkozott, majd a ház 
helyakciókról beszélt Hangoztatta, hogy 
a khblrtokok szaporítására! együtt a te­
lepítési mozgalomnak Is folynia kell. Az 
értékesítési problémákra áttérve hangoz 
tatta, hogy a eél érdekében

elsősorban minőségi termelésre kell 
törekedni, a termelőt pedig segítenie 

kell az állami intervenciónak.
A búzaértékestíési rendszer helyesnek bl 
zonyult s azt továbbra Is M kell építeni. 
Az állatértékesítési nehézségek elhárító 
sára újabb tárgyal ásó kkezdödnek Olasz 
országgal, hogy az export megindulhas­
son s az első tízezer szarvasmarha o>i 
előbb klszállítnhfó legyen. Közben inter­
venciós vásárlásaink Is jótékonyan fftg' 
link hatni kedvezőbb árak kialakulására. 
Sertésexportunkban meg van a remény 
rá. hogy Németországba nagyobb meny 
nylséget tudunk szállítani.

Állandó gondoskodásunk tárgya « 
mezőgazdasági munkásság helyzeté 
nek javítása munkaalkalmak terem 
lésével, az öntözés kérdésének meg 
valósítása, utak és vasutak építése 

állal.
— Az egész nemzet érdeke art köve 

teli, hogy mindenki teljesítse kötelessé­
gét azon a helyen, ahová sorsa állította, 

mondotta végül a miniszter. Dolgozni, 
hinni és harcolni kell tudni, hogy jobb 
jövendőt biztosíthassunk magunknak.

A hosszantartó lelkes éljenzéssel foga­
dott beszéd után Jurcsek Béla, Mocsáry 
Dániel. Mecsér András és Nyírt István 
képviselők szólaltak fel.

A gyűlés résztvevői kitörő lelkesedés 
sei és általános helyesléssel fogadták a 
felszólalásokat A miniszter és kísérete 
autón Debrecenbe hajtattak, ahonnan az 
Árpád slnantóval vissaatérteh a fő­
városba.

A Mlskolezy Rugó országgyűlési kép* 
viselő beszámolójára Nngylétára érkezet! 
Teleki Mihály gróf földmlvelésügyt 
insztert felkérték, hogy vállalja el Szilá­
gyi Sándor legeltetési társulati pásztor If 
zenharinadlk gyermekének keresztapa*« 
gát. A miniszter Örömmel tett eleget a fel 
kérésnek.

Női kabátot

VAGO-tól
férfi raglánt

V£G0-iől
Piac-
és Széchenyl-u. ®a ok

Jól jár ha husvétra a finoman

pácolt sonkát
Marko vits Sándor 

hentes és csemegeáru üzletéből vásárolja meg 
Telefon: 29-41. Piac-u. 71.

VisszaküM k Berlinbe az angol és francia nagyköveteket
1‘áris, április Parlamenti kö­

rökben olyan hírek terjedtek el, 
hogy a francia <'-s angol kormány 
nagj-követét legközelebb israóf visz 
sznkfildi Berlinbe <r,z ügyben l’á- 
ts és London Vözött eszmecsere 
■ilyík.

Herlin, ápril’.s \ lapok Hitler 
mcelár will elinsbafeiji beszédének 

i külföldi visszhangjával foglalkozva, 
részben ’.ontjoni tudósítóik .ártótói-

lésére támaszkodva hangsúlyozzák, 
hogy Anglia folytatja Németország 
bekerítésére irán.viiló politikáját, A 
Angriff ezzel szemben a követkézé' 
■" pontban foglalja össze Hitler be­
idének lényegét:

1. Minden bekerítés ellen Idejé­
ben fogunk védekezni, 2. senki se 
'örödjék másuk dolgával, 3. minden 
hatalommal és minden alakulattal 
aiog tudunk máikftsnl
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Daladier békebeszédben 
válaszolt Hitlernek

Daladier : Nine» nute gondolatom, mint a béke
Munte.limar : április ". Hitler szom­

bati beszédére vasárnap válaszolt 
Daladier francia miniszterelnök. 
Hitler vezér és kancellár béke­
beszédet mondott. Hangoztatta, -- 
hogy Németország olyan szenvedé­
lyesen kívánja a békét, hogy a hé 
keaikarat bizonyításának jelképe 
gyanánt a legközelebbi pártnap a 
béke páfrtnapja lesz. Németország 
nem akar más népeket megtámad­
ni : sóm európai, sem európánkivüli 
hatalmaktól nem fogad el kitanítást 
Németország békét akar, de vissza- 
btasít minden bekerítést politikát.

A tengely szilárdságának megin­
gat hatatl anságiáról beszólt még Hit­
ler, majd ismét a békéről beszé't, 
amelyet Németország véd meg.

Daladier miniszterelnök is „béke- 
bezszé.det“ mondott. Montelimarban 
l.onhet volt, köztársasági elnök cm- 
■kiuüvének leleplezési ünnepéivé 

után díszebéd volt, amelyen Daía- 
lier miniszterelnök felszólalt és 

löbbek között ezeket mondotta :
Emelem poharam Lebrun el­

nökre, ionnak a republikánusnak 
a tiszteletére, aki életének semmi­
féle körülményei között, nem hagyta 
abba a köztársaságért és a demok­
ráciáért folytatott harcot. Polui r- 
köszörrtőmnek kívánságaihoz csat­
lakozik minden egyes francia és 
csatlakoznak mindazok, akik a ha­
lárainkon tói nem vesztik el Fran­
ciaországba vetőit reménységüket

Az iparosság
« kormányzat szociális intézkedéseit csak az 
árrombolás, tisztességtelen verseny valósze­
rűtlen árajánlat letörésével és kötelező egység­

ár bevezetésével tudja végrehajtani
Ar. Tparoskörkczdeményezö lépése az iparosság érdekében Nagv 
Gyula ráckevei ipartestületi elnök értékes elgondolása az értelmiségi 

munkanélküliség csökkentésére
Nagy-fontosságú értekezletet hí­

vott össze a debreceni Ipnroskö- 
vezetősége vasárnap délelőtt 11 
■>rára az Ipiartastület nagytanács- 
terméhen. Ezen az értekezleten 

az Iparosság legégetőbb kérdé­
seivel, az árrombolással, annak 
megakadályozásával, a tiszte- 
ségtelen verseny megszünte­
tésével és a kötelező egységár 

bevezetésével foglalkoztak.
Egységes véleményként alakult ki 
az a felfogás a megjelentek köré­
ben. hogy a kormányzat szociális 
intézkedéséi, amelyek minden ma­
gyarnak nagyobb darab kenyeret 
kívánnak juttatni, csak akkor ér­
nek célt, ha

a munkásvédelem mellett a 
munkaadó védelmét is 

megszervezik. A kezdeményező ö- - 
"^jövetelen számos értéken felszó­
lalás hangzott el os fi gy ele ni rém é- 
tó indítványokat hoztak az iparos­
ság sorsának javítása érdekében.

AZ EGYSEÍi A K BEYEZETÉSI 

MEGSZÖKTETI AZ, ÁRKOM

BOLÁST

Király Imre iparosköri elnök 
megnyitó szavai után Krisch K»t- 
rol\ fejtette ki az árrombolás st: 
l vos kövotk ezin én.veil.

Az, árrombolás nemcsak az 
egyént veszélyezteti. mon­
dotta, — hanem az összlpáros­
ság érdekeit és tekintélyét is 

aláássa.
Megdöbbentő dolgokat tapasz-tal- 
Innk egy-egy árlejtésnél, « ennek 

T< ranciaország felé fordítják, mert 
tudjak, hogy Franciaország az ö h í­
zójuk, bármilyen legyen is a fajuk.

-- 1-ranciaország a békét akarja, 
valamennyien a békét akarják. ' a 
bekét, szabadságban és. becsületben. 
Mindezek az emberek igen jó] tud­
ják : Franciaország szilárdan elha­
tározta, hogy tanúbizonyságot szol­
gáltat a szükséges bátorságnak és 
szilárdságnak, hogy a nyugtalanság 
és a bűnök felidéző! megtorpan­
janak. A békét ki kell érdemelni.

— Ha ml, fraciák. egymás között 
egységesek vagyunk, akkor nem 
lesz háború. A jelenlegi körillm'-- 
nyek között nincs más gondolatom 
.mint a béke. Cselekvésem egyetlen 
célja az, hogy a franciák egységé­
nek és erejének segítségéve! él tud­
juk kerülni a háborút.

Poharát végül a köztársaság 
nagyságára, az egységre s a rím 
'■melle, hogy becsülettel és rnéitó- 
-liggal tudják fenntartani a békét.

Lebrun elnök is felszólalt és vá­
zolta a franciák kötelességét :

— Minden franciának kötelessége 
az. hogy alávesse magát a pillanat­
nyi áldozatoknak, teljes mértékben 
teljesítse kötelességét és minden 
erejét állítsa a köz szolgálatába.
(sak így érhetjük el azt. hogt 
1' ranciaország erős legyen és ere­
jét a nemzeti biztonság' és a vilii:’ 
békéjének kettős eé'ia szolgálatába 
állítsa.

következményeképen furcsa Ítélt- 
zetbe kerülnek az. iparosok. Mert 
> agy azt tételezik fel róluk, hogy 
tisztességtelenek és rabolni akar­
nak, vagy pedig azt, hogy minden 
haszon nélkül, a pillanatnyi munka 
reményében akarják vállalni a 
munkát.

Szólott ezután az ipari kölcsönök 
:iehézkességéről és követelte mie­
den torén a törvények szigorú vég­
rehajtását.

Ha minden i|>aros megtalálja 
-/.ámítását, — folytatta. minden­
ki örömmel fogja teljesíteni a lehe 
tő legmagasabb munkabérek fize­
tését. Ehhez azonban az árrombolás 
in puszii n.f'Ctesf' <*s Rgyscffár bpvpzt** 
tése szükséges. Szigorúan végre 
kell hajtani azt a rendelkezést, 
hogy 
aki háromszor követ el árrombo­

lást, attól vegyék el az Ipart !

UO.XFIl I KÖJELESSÉG ÉS AZ

II IKSZ

Boldog József az árroiubolás, 
tisztességtelen verseny és a való­
szerűtlen ajánlat okát részint a

Katonai és egyenruházati 
felszerelések, sapkák 
legolcsóbban
PETERFIA-UTCA 10

U ,j ü z 1 p L Cl. Nagytnajtényi 
testvérek.

Husvétra
női és I# akt ’'»hált, blúzok, aljak kosz­
lányka “OMOlVKj tömők nadrágok,comb’nék
női és L r»zoknik, keztyük, divat 
férfi ■ ICSI Idl IJf ClKj ernyők, ridikülök, férfi

pályázati kiírások érlhetetlens"- 
geb ii, a pályázók tájékozatlanságá­
ban és nem egyszer a rosszakarat­
ban látja. Az Iparkamarát kívánja 
igénybe vonni, hogy

tanfolyamok létesítésével segít­
se hozzá az. iparosokat az 
egészséges kalkuláció elsajátí­

tásához.
Szendrei Sándor az egyes szakmá­
kon belül az anyagbeszerzés bizto­
sítását sürgette ée hangoztatta, 
hogy az egyéni sérelmekkel szem­
ben az érdekelt szakosztályok ö-z- 
szcssége lépjen fel. Tóvölgyi Béla 
a közszállítási csoportok alakításá­
ról. Fazekas István az iparosok ér­
dektelenségéről beszélt ezután.

Nagy érdeklődést keltett Nagy 
Gyula ráckevei ipartestületi elnök 
felszólalása, aki debreceni tartózko­
dását a testvér egyesület megléte 
íratására használta fel.

— Van az arrombolás ellen feg.\ 
ver, — mondotta a többi között.' — 
esák rá kelj nevelni az iparosokat, 
hogy ne legyenek iparostársaik 
sírásói. A részvétlenség, közöny ég 
nemtörődömség csak súlyosbítja 
ezt a rákfenét. Az iparosság törvé­
nyes szerveinek kell megállapítani

kötelező egységárakat, amiket az­
tán az elsőfokú közigazgatási ha 
lóság érvényesíteni fog.

Élesen bírálta ezután az IGKSz 
viselkedését. Kifejtette, hogy ami­
kor a ráckevei szíjgyártók a hon 
védelmi minisztériumtól köztszáll 
fást kaptak, a minisztérium képvi­
selője kijelentette : ne tekintsék 
ezt az alkalmat kereseti lehetőség­
nek,

hazafiul kötelességüket telje­
sítsék csupán, mint honvédetek 

kint n harctéren.
A ráckevei iparosság megérteti", 
ezt, de ugyanakkor az löksz öt. 
százalékot kért az ügy finanszíro­
zásáért !

ÖTSZÁZ UJ ÁLLÁS

Súlyos problémája az iparos­
ságnak, — folytatta ezután, — a 
kontárkérdés. Minden iparosintéz­
ménytől, hatóságtól függetlenül, u 
nialomellenörök mintájára kontár­
ellenőri szervezetet kívánunk léte, 
siftetni. A kontárellenőrök állami 
tisztviselők lennének. akiket tisz- 
fes.séges kereselhez jutattha11iánk.

Ennek az intézménynek a meg­
szervezésével az. értelmiségi 
munkanélküliség nagyban csök­
kenne, mert mintegy 1 50« 
érettségizett fiatalember jut­

na álláshoz.
A nagy tetszéssel fogadott fel­

szólalás után dr. Csáthy Ferenc 
’partéstul éti ügyész jogi szempont­
ból taglalta ezeket, a kérdÓHeket. 
Az árrombolás elleni védekezés 
meggyorsitását úgy véli keresztül 
vinni, hogy az egyes szakmák köz­
vetlenül fordul,íanak az iparható­
sághoz.

A sütő é« hentes ipar mintájá­
ra minden szakosztály alakítsa 
meg a maga kebelében az ár­

megállapító bizottságot
A megrögzött ár rombol ól ókat ipát 
engedély nneg von ássál büntessék. 
Krisch Károly a rohanó időkb. 
\aló beilleszkedés fontosságul ha ■ 
goztatta és kijelentette, hogy eré­
lyes fellépéssel lehet csak sikert el­
érni.

Az értékes tónu.ls;ígokkal jáNi 
ö-szejövetelt Király Imre zárta be. 
s bejelentette, hogy legközelebbi 
értekezletükön a tanonekérdéssel f n.m n]; f 0« t H ] kOZtl l.

Felöltő
divat sziliekben, 
reklámja

Felöltő
remek szabás 
tartós minőség

Felöltő
legújabb forma
divat színeiben

ceRiink j

. 2071

28 “
Felöltő

kiválj minőség 
jó kidolgozás

Felöltő
tiszta gyapjúból
linó n munkával

Öltöny
divat színekben
cégünk reklámja

Öltöny
szólj J Színekben
mellénnyel

Öltöny
amerikai szabással
legújabb minta» •

Öltöny
kiváló kam «arnból
hozzávalóval

Öltöny
úszta gyap uból 
pótolja a rendelést

37 “

74 ’°

25 44

P 28 “

34 9i

45 60

58 70
l;itt feli ltok, fiú öltönyök, sport ruhák 

és nadrágok nagy választékban 
Olcsó szabott áramú

liíiWíibflsáM) ■ Kisletuulow mellen



1939 április 4, kedd
6

OEBRECZEHI ÚJSÁG - HAJDUFŐLD

Szőnyeg, függöny, paplan,
matrac, takaró legolcsóbban

ERDÉLYI SZÖNJJEGHAZBAN
Pfac-u. 34. Telefon: 22-4S. SajáE készítésű magjar perzsák
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Levezették a mecduzzsdt 
talajvizet a Mikepércsi-uton

Beszámoltunk már arról, hogy az 
elmúlt hetek erős esőzése miatt a 
talajvíz megduzzadása a Mikepér- 
i si-út végén lévő házak lakosait 
súlyos helyzetbe hozta.

A feltörő talajvíz több házat el­
öntött. és a lakosságot kiűzte laká­
saikból. Amikor a helyzet egyre sú­
lyosabbá vált, a Debreezeni Új­
ság—Hajdúföld és a Magyar illet 
Mozgalom vezetősége megtette a 
szükséges lépéseket a lakossúc 
helyzetének megoldására és enyhí­
tésére.

A Magyar Élet Mozgalom vezető­
sége felkereste Zöld József helyet- ' 
les polgármestert, akitől azonnali 1 
intézkedést kért, tolmácsolva a Mi- 
kepérc,sí-útiak segélykérését. Zöld I

Turul-disztábor Kassán
Jaross Andort ps Törs Tibort patronusává avatta a Turul Szövetség a 

kassai dísztáborozáson
kits.sa, április 3. Vasárnap délután fél 

4 oraknr rendezte a Turul iuguvató Uöz 
gyűlését a kassai vármegyeháza dísztér 
méhen, ahol a város és a vármegyei h‘ 
Mitali vezetői teljes számban megjeleli 
lek. A dísztábnrt Ambrus József orszá 
gos fővezér nyitotta meg. Utána meg 
kezdődött a lagavatás. Patronussá avul­
ták Jaross Andor minisztert és Törs Ti 
bor országgá ülést képviselőt, patróná'á 
Jaross Andomét.

A felavatott tagok együttesen tettek le 
az ünnepélyes fogadalmat, majd Jnress 
Andor miniszter szólalt fel.

József helyettes polgármester azon­
nal intézkedett telefon útján a szük­
séges előkészületek megtétele ügyé­
ben, majd személyesen is végiglá­
togatta a veszélyeztetett helyeket a 
műszaki hivatal és az államépft'- 
fzeti hivatal vezetőivel. A látogatás 
eredménye meghozta a szükséges 
megoldást. Két munkáscsoport állt 
azonnal munkába, és megkezdte a 
talajvíz levezetését.

A munkálatok a hétfői napon be­
fejezést nyertek és a vizet teljes 
mértékben sikerült levezetni.

A Magyar Élet Mozgalom veze­
tőinek közbenjárása eredménnyel 
járt és ma már ismét teljes nyuga­
lomban élhetik életüket a Mikeper- 
i si-út lakói.

A turul a magyar sorsmadár. 
hiundotla amelyet azonosított a régi 
népképzelet a magyar sorssal. Egy sze 
gedi táborozás szülte a Turul-mozgalma! 
amelynek fiatal tabura hosszú időkre ki 
jelölte azt a munkát, amelyet vállalt 
megindított, foht-itotl és velünk együtt 
a éger. Nemcsak 48-ban volt márciusi fia 
tulság. hanem 1918 óta is volt egy erőtől 
duzzadó magyar fiatalság úgy a trianoni 
Magyarországon, mint az elszakított Fel 
vidéken. A felvidéki magyar ifjúság húsz 
<’. < n át az elszállott turul-madár jegyé 
ben <’• ’go'ott. A most elmondott eskü

nekem nem volt új, ezt az esküt hangln 
tanul, évről-évre. húsa éven át elmondok 
tnk ml, felvidéki magyarok.

— Tanuljunk a nagy olasz államférfi* 
tői, Mussolinitól (lelkes éljenzés), aki az 
ídasz nemzetnek a következő hármas pa­
rancsot adta: Hinni, engedelmeskedni, 
dolgozni! Hinni, engedelmeskedni és dol­
gozni a nemzetért, az új Magyarorszá­
gért !

Jaross Andor nagyhatású beszéde után 
u felavatott tagok közül Rárczay János 
és Törs Tibor országgyűlési képviselők

Főbelőtte maqóí
Slawe!« voll lengyel 
miniszterelnök

Varsó, április 3. Slawek ezredes, 
volt minísztere'nök vasárnap este 
varsói lakásán főbelőtte magát. Még 
élt. mikor övéi berohantak hozzá, 
orvosi segítség is volt kéznél és b - 
szállították a súlyosan sebesültet a 
közeli katonai kórházba, ahol még 

cm nyerte vissza eszméletét.
Slawek ezredes, aki néhai I’i'- 

■id-ki tábornoknak legnieghit.tebb 
barátai és munkatársai közé tarto­
zott, több ízben volt miniszterelnök. 
Kés/Jvett uz 1937. évi lengyel alkot­
mány megalkotásában. Körülbe'ii 
egv év előtt teljesen visszavonult : 
nolitikai szereplőétől. Azóta Len- 
"velország újkori történetének meg 
írásán dolgozott. Levelet nem ha- 

■ volt hátra. Még családja sem sej 
ti. hogy mi volt az oka végzet”« 
cselekedetének.

Varsó. április 3. Hivatalosan je- 
i útik. hogy Slawek ez"pdes, aki 

mondottak ielkesbangú köszönetét a fel 
avatásért éa hitet tettek a tarai-gondolat 
mellett. Végül pedig Kodolányl János fró 
mondott nagyhatású beszédet A ka«*»* 
H. Rákóczi Ferenc Bajtársi Egyesület ne 
vében Bors Kálmán domlnnsz dtozfokost 
nyújtott át Járass Andor mtnfcwcternek. 
amelyet a kassal felsőipari Iskola növen­
déket készítettek remekbe.

Jaross Andor miniszter este résztvett 
a Turnl-Szövétségnek a kassal Nemzeti 
Színházban rendezett Irodalmi táborozó 
sün.

► M

öngyilkosságot, kísérletet követeti 
el, reggelre a Pilsudski kórházban 
meghalt.

Vele együtt eltűnt az élők sorá­
ból a Pilsudski köré csoportosai’ 
felkelők egyik legjellegzetesebb 
alakja. Élete szorosan össze fűződik 
Pilsudski életével. 1900-ban ö haj­
totta végre a cári uralom ellen elő­
készített támadást.

1930., 1931. és 1935. évi minisz 
terel nők sé.ge alatt Pilsudski irányí­
tása alatt valósította meg az alkot­
mány reformját. 1938-ban ö volt az 
országgyűlés elnöke, de a műit év 
novemberében visszavonult a pofi 
Pkal élet porondjáról.
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(64) 
Legelőször az egyik korcsmába tért be. 

Egy deci pálinkára. Mikor hajnal óta éhgyo­
morral van az ember, jólesik a kisü.stön fölt. 
No, meg a bátorság irányában is jót tesz a 
szilva leve. Mert hát nagy dologban indul ő 
most. Görcsös fába vágja a fejszéjét. Perel. 
Ügyvédeskcdik. Nem bakfitty dolog ez. Sohse 
csinálta eddig, pedig jól megette inár a ke­
nyere javát Hát ezért is jó egy kupica szív 
erősítő. Mert hát az ügyvéd se mindennapi 
ember. Törvénytudó. '1 'örvényfaragó. Srófra 
jár az esze. Arra az. Vigyázni is kell vele 
szemben az emberfiának, mert sohse lehessen 
tudni, hol szólja el magát az ember. Ott nem 
lidict hajigálózni a szavakkal. Komoly dolog 
Nagy dolog.

Billentsen még egv féldecit, — koc­
cantja meg János a poharát.

— Ízlik ? — mosolyog rá a korcsmáros
— Megjárós.

Magam föztje.
Érzik is rajta, hogy nem zsidó pacsuli. 

Tiszta ital Nem iíyen-amölyan kotyvalék.

— Mi járatban van földi ? — tapogatózik 
a vendéglős.

Jánosból kibuggyan a mondanivaló, ö is 
.1 föld fia. Mindenki előtt nyitva van a lelke. 
Nem ismer bizalmatlankodást. Nyíltan, egye 
nesen közeledik a fele, aki ügyes-baios do! 
gaival törődik. Nem ismeri a diplomata óva 
tosságol. A begombolkozást. Titoktartási. 
Egyetlen jó szóra kiteríti a kérdező elé szegé­
nyes élctt* minden gondját, baját.

Egy óra múlva töviröl-hegyire ismerte a 
korcsmáros János dolgát. Az is az igazsághoz 
tartozik ugyan, hogy egy deciből három lelt.

— Hát így volt. — fejezte be János.
— Na, a földit becsapta a zsidó — véle­

kedett a korcsmáros. — No... baj... nagv 
baj... Ehhez mán csakugyan ügyvéd kell.

— Nem tudna egyel kommendálni ?
— Tudni tudnék, mert hiszen ismerem 

mindet, mint a tenyeremet. Csakhát az ember 
nem szívesen ártja magát a más bajába.

— Mégis ...
— Hál ha itt a Főutcán továbbmegy, ba­

rátom, talál egy sarko. Azzal srégvizavé lakik 
egy. Szabói Elemér. Azl ajánlhatom. Ügy hír­
lik, rettentő okos ember. Még tán a püspöknél 
is okosabb. Oszt győzi szóval. Kibeszéli az 
még a meddő tehénből is a bornyút. Meg oszt 
nem mai ívású ember, öreg ügyvéd. Van gva 
korlata. Meg ismeretsége.

— Ügy gondolja?
— így mondják. Én magam, —■ itt meg 

kopogtatta a pult szélét — hogy jó órában le­
gyen mondva, még egyszer sem szorultam rá.

Kortyogva szalad Jánosba az ital Jó ital.

János fizetett. Kezet nyújtott.
— Na, Isten áldja. Megkeresem ezt az 

ügyvédet. Szóval itt fejebh srégvizavé.
-- Ügy. úgy.
Csakugyan úgy is volt. Jánosnak úgy tel 

-zeit, hogy csak pár lépést ment s máris olt 
volt a sarkon. Átment a túloldalra s mindjárt 
szemébe ötlött a falra szegezett pléhtábla :

Dr. SZABÓ ELEMÉR
köz- és váltóügyvéd.

— Váll óügyvéd ... — haggadozta János. 
E csakugyan jó lesz, mert váltóügyvéd ... Biz­
tosan ért a váltóhoz is . . . Nekem pedig éppen 
ezzel van bajom.

Nagv torokköszörüléssel állított be az iro­
dába.

— Adjon Isten jó reggelt — köszönt ille­
delmesen.

Hirtelenszökc hajú, lenge termetű nő fo­
gadta János tisztcsségadását.

— Mi járatban van, bácsi ? — kezdte az 
érdeklődést.

— Nagy bajban vagyok én. tekintetes 
asszony.

A szőke hajú elnevette magát.
— Nem vagyok én még asszony,

' — Nem-e? — csodálkozott János. — I Ed 
nem az ügyvéd úr feleségének tetszik lenni ? 
Ügy véltem a helyzet után... Ámbár, — te­
kintete olyanformán szaladt végig a leány ter­
metén, mint mikor n vásárban eladó jószágot 
mustrálgat — vékonyolnám is asszonynak egy 
kicsit...

A leányból csak úgy bugyborékolt a ka- 
1 rágás.

(Folytatjuk.)

kits.sa
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Lassan lassan nálunk már

eltűnnek az árak
I nak kiildötteégileg jelentettük be 

megalakulásunkat fa ő is megígér­
te támogaMeát.

Eddig tart beszélgetésiink. A ko­
moly arcú el-nök így búcsúzik :

Remélem, nem sokára bemu- 
latkozhatunk a debreceni közön­
ségnek -s reméljük, hogy mint a töb­
bi e; ........ ' ‘
tóbe
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Gyermek sportingek óriási választékban

HAVAS HARISNYAHAZ. Bádogos-ufca 1

A háborúnak vége!
- ielenii a burgosi nemzeti 

f&hadisxállás
Mtayn tábornok és családja Mexikóba utazik

Hurgos, április 8. A spanvol pol­
gárháború utolsó hadi jelentését a 
vasárnapra virradó éjszaka adták 
ki. A spanyol rádióállomások kö­
zölték a nemzeti főhadiszállás utol­
só hadijelentését, amely így szól : 

--- Miután csapataink a vöröshad­
sereget megsemmisítették, a mai 
napon elérték utolsó katonai cél iái­
kat. A háborúnak vége. " ’ ' 
délután a ' ‘ ■ - - -
lőtt az ............ „ .
sági hadiflotta. Mint ismeretes, a 
köztársasági hadihajók néhány bel­

Vasárnap 
hizertai kikötőből kifu- 

egykori spanyol köztár 
Mint ismeretes.

fel ezelőtt Cartagénából menekü'- 
fek a hizertai hadikikötőbe. A hadi­
hajókon visszatér a legénvség 2285

tagja Spanyolországba, meg 1850 
tengereszkatona visszamaradt, mert 
nem akartak visszatérni Spanyolor­
szágija. A visszamaradt tengerész­
katonákat a Kalaael-Senam mellett 
létesítendő erődítmények munkála­
tainál foglalkoztatják. Miaja tábor­
nok. a legyőzött spanyol köztársa­
sági haderők főparancsnoka család­
javai együtt Mexikóban keres me­
nedéket.^ A tábornok fiai, leányai 
es unokái, akik eddig Kairóban él­
tek. vasárnap este Marselllebe ér­
keztek és odavárják Algírból Miaja 
tábornokot is. A Miaja-család Mar- 
seilleből egyik legközelebbi hajóval 
Mexikóba utazik.

fog fogadni,

A

A

debreceni rendőrség 
nagyarányú razziát tervez 
a kolduló cigányok ellen

debreceni utcákat két-három 
evvel ezelőtt valósággal ellepték a 
cigányok, főleg asszonyok és gyer­
mekek. Ezeknek nagyrésze állan­
dóan koldult, a közönségtől. Akkor, 
amikor a koldulási tilalmat Íreve­
zették, a cigányok egyideig el is 
tűntek az_ utcákról, békén hagyták 
a járókelőket, mert féltek a szigorú 
ellenőrzéstől. Az utóbbi hetekben 
azonban egyre nagyobb számban 
jelentek meg újra, különböző szá­
nalmas sirámokkal kéregetik végig 
az utcákat. Azokon a területeken, 
ahol a múltban megszánták és ala­
mizsnát adtak ezeknek a kéregetö 
cigányoknak, oda most ismét kez­
denek visszajárni koldulni.

Előfordult azonban nem is egy 
esetben, hogy visszaéltek az aján­
dékozók jószívűségével és míg a

háziasszony életemért, vagy pár 
krajcárért bement a szobába, az­
alatt az előszobából, vagy konyhá­
ból amit lehetett elmozdítottak, 
íiniiro csők kesébb jöffek rrt n ká­
rosultak.

A debreceni rendőrség hétfőn 
délelőtt két kolduló cigányasszonyt 
állított plő, akik alaposan gyanúsít­hatok • • ■ ■ - - - '
Ezzel 
közeli

k i seb b- nagyobh Iopásokk al. 
kapcsolatban a rendőrség a 
napokban nagyarányú raz­

ziát végez a debreceni titcáknn, 
hogy megtisztítsa a várost a koldu­
lási tilalom kijátszóitól és főleg a 
kolduló cigányoktól. Ezáltal igyek- 
«zik a közönség figyelmét is fel­
hívni a tilalmi rendelet szigort be­
tartására, másrészt a hatóságot is 
szigorúbb ellenőrzésre szólítja fel.

ízletessonkákat hűtvétra
| Ory Testvérek I
I henfesüiletéböl szerezheti be. Simont y-u. 2. Telefon: 14-45. I 
I Hú v«tl bárányra előjegyzéseket elfogad í
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A Nagyhét üzleti zárórája Debrecenben
A kerületi kereskedelmi és ipar­

kamara közli érdekeltségével, hogy 
a mn is érvényben tevő 75.9G2/1S122. 
K. M. számú rendelet értelmében 
Debrecenben a húsvét vasárnapját 
megelőző hét köznapon

1. a főszer- és élelmiszerkereske- 
«léseket, szatócsüzleteket, vagyis a 
túlnyomóan élelmiszert árusító üz­
leteket este 8 óráig,

2. az egyéb üzleteket twte 7 óráig 
lehet nyitva tartani.

fi
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Megalakult a Felvidéki
Egyetemisták debreceni egyesülete Tanácsülés a Mester-utcai egyházrészben

Az anyaországhoz való visszac.su- 
oláfi előtt a Prága, Brünn és l’o- 

<.sony egyetemein tanuló felvidéki 
magyar főiskolások érdekeik véd-1 
ni«re alakították meg a CsMASzt 
<-se,bszlovákiai Magyar Akadóiniku- 
>ok Szövetségé;t, mely aztán M .- 
Í?-Yar Akadémikus Körökre osztot' 
lel e« az egyetemek székhelyén vo l 
felállítva.

A CsMASz. tagjai 20 év küzxlel- 
-neben összeforróttak s hogy erőt- 
ket nehogy szétforgácsol jóik.' barát- 
sigot os. testvériségét továbbra is 
enntarlsák, most, mikor magva.' 
eldre kerültek, megalapítottak' a 
J'ivideki Akadémikusok Szövet-

Ennek kebelében alakult inej»- 
a napokban Debrecenben a Felvid

Egyetemisták Debreceni Egye- 
sl‘tete a következő tisztikarral : ' 

Elnök; Körös Kálmán jogszigoiló 
' Komaromi, ügyvezető alelnök : 
yitrthy István orvostanhallga: > 

'Komárom), alelnök: Thurczv !.<■- 
ián orvostanhallgató (Beregszász*.

Thurl Nag.y Géza iog- 
hallgató (llngvár).

Munkatársunk felkérésére Körös 

Kálmán elnök a következőkben is­
mertette az egyesület törekvéseit.

- Talán sokan azt hiszik, hallván 
hogy új egyesületet alakítottunk, 
hogy mi a fejvidéki hallgatók e! 
akarunk különülni itteni bajtárs:;- 
inktól. Egyesületünk pedig' nem 
étert alakult, hogy szeparálod jók, 
hanem azért, hogy azt a szellemet, 
melyet otthon oltottak lelkűnkbe 
vezetőink s vezérünk Jaross Andor 
képviselő, továbbra fejlesszük. — 
Egyben ki akarjuk irtani a magyar 
köztudatból, — ha egyáltalában 
benne van — azt, hogy mi a bene- 
<; szellemet képviseljük. Más prog­
ramunk nincs. Az az elvégzett mun­
ka lesz. Nagyhangú bejelentések 
helyett dolgozni akarunk és tudá­
sunkat liazá-nk javára értékesíteni. 
Érdekvédelmi szempontjaink amik 
vannak, azokat a töbhi bajtársaink­
kal megbeszélve fogjuk képviselni. 
Legfőbb célunk bekapcsolódni az 
anyaországi ifjúság országépítő 
munkájába. ■ Megalakulásunkkor 
táviratot küldöttünk a Kormányzó 
árhoz. Jaross Andor és Hé-m-an Bá- 
1 nt miniszter urakhoz * rector Ar-

A McMr.r-utcai egyhúzrész a napokban 
tartotta rendes negyedévi tanáesiilésel 
Kotoxsviiry Kiss László lelkész biblia­
olvasással és Imával nyitotta meg a gyű­
lést. majd megtette jelentését az egyház 
rész szerveinek félévi munkájáról. Szép 
eredménnyel járt a szegények segélyezé­
se. az Iskolás gyermekek kóréhen a kn- 
réfkenyér-cMzIás. Nagy sikerrel rendezte 
a nőegylet és a leánykiir a téli műsoros 
teaestélyt, Élénk látogatottságnak iirven 
dett a februári evangelizáló hét. Az orgo 
mialap javára a hóban tervezett társas 
vnesora a közbejiilt katonai Inlézkedé 
sek miall elmaradt. Az orgona elkészíté­
séig az elmúlt félévben Tarka.« Lajos nie 
nekült taniló, a továbl időre Károlyi Jó­
zsef Ig.-tnnitó ajánlotta fel önzetlenül 
harmonluniál használatra. Blhliaórnkat 
a felnőtteknek gyülekezett otthon hijján 
a templomban, leányoknak a leánykilr- 
ben tartanak. Szintúgy a Téglavető hívei 
nek és külön az Ifjúságnak. A lelkész 
megpendítette egy helyi református ér­
dekközösségi szerv alakítását

Nyomatékosan kéri az egyházré.sr a 
presbitériumot, hogy a templom mögölti 
üres telek elidegenítését akadályozza meg 
s nnnak a Böszőrményl-útra néző olda 
Iára a lelkészt, kántori, altiszti lakásokat 
év a gyülekezeti otthont építtesse fel. n 
várost pedig keresse meg. hogy ■ felek 
bonvédtemető-nteal oldalára építtessen a |

teljesen elavult, elaprózott elemi iskolák 
helyeit a környék igényelnek s a város 
és a nevelésügy mai követelményeinek 
megfelelő központi református népisko­
lát a hozzá való tanítói lakásokkal. Saj­
nálattal állapította meg a lanáes a költ 
•séges templomi fűtés hasznavehetetlen 
voltát. Köszönettel vette Békensy László 
né ajándékát, aki a templomot környező 
sáron ideiglenes salak-átjáróval .segített. 
A református öntudat erősítése és az 
egyházhoz való tarlozandóság érzésének 
mélyítésé eéljából megkeresi a lanáes a 
presbitériumot intézkedés végett aziránt, 
hogy a keresztelé.s sákrainentuinának ki 
S'olgáltalásakor a gyermek mindkét ke 
iTsztsziiiőjét és hozzátartozóit szoktassa 
és nevelje rá a szertartáson való meg 
jelenésre, abban való részvételre, amint 
azt Istentiszteleti rendtartásunk is gon­
dolta. Mélyreható, alapos Intézkedést kí­
ván a temetések kegyeletesebh és benső­
ségesebb végzése tárgyában Is, meri a 
mostani szokás szerint a temetések néma 
közönsége nem vesz a gyászszertartás­
ban énekléssel részt. Igen sokszor nem 
is tudja, mit énekelnek, nem is temetési 
énekek vannak használatban, semmiféle 
irányítást sem kap az éneklésre. Egy 
megüresedett tanácsosi helyre Bokor 
András gycrmekmcnhelyl tisztviselőt vá-
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Harisnyát finom kötött és habselyem árut ölesén 

ROMA jó minőségek saakiiuletéből 
Piac-u. 46.

!

Piac-u. 46.

Ma lemond a belga 
kormány

Krüssel, április 3. Havas : Annak 
,i szokásnak megfelelően, hogy a 
kormány a választások másnapján 
head,in lemondását. 1’ie.rlot minisz- 
terelhök kedden benyújtja a kor­
mány lemondását a királynak. 
kormány tagjai kedden délelőtt 
minis? tert a n á csőt tarta na k.

Brüsszel, április 3. Pompáig tava­
szi időben, teljesen nyugodtan zaj­
lott le vasárnap a belga képviselő­
házi választás. Egyelőre még tart a 
szavazatok összeszámlálása és a vá­
lasztások eredményéről részletes je­
lentést nem adtak ki. annyi azon­
ban már most is megállapítható. — 
hogy a katolikus párt szavazatainak 
száma a legutóbbi választási ered­
ményhez viszonyítva 5—15 száza­
lékkal emelkedett. A liberálisok is 
jól tartották magukat a választási 
harcban és itt-ott kisebb sikereket, 
értek el. míg a legerősebb veresé­
get. a rexisták szenvedték. A fla- 
maud nemzett párt helyzete min­
den válaewtókőrületben Javult-

Szendy Tihamér nagy­
sikerű hangversenye
\z óncudetcaen fejlődő debreceni /- 

nc.i eleinek számos kiválóságai közöli 
cgjrr erőteljesebb szerepe! nyer Szviuh 
ribamér hegedűművész, aki vasárnap 
este jólékonycélú önálló hangverseny! 
rendezett rendkívüli siker mellett a Kot 
légióm dísztermében. Szendy Tihamér 
Fiatal knra ellenére már eddig is jelen­
tős művészi sikereket könyvelhet cl. A 
k«»zrlmúlthan megtartott monstre dalos 
hangverseny alkalminál a nagyközönség 
min! rendkívül képzett ének mestert Is­
merte meg, aki bámulatos Invencióval 
tanította be és vezette a kezére bízol’ 
hatalmas énekegyüttest. A fiatal «‘gye!-, 
mi zenekarnak mint clsőhegcdiís 
valóságos oszlopa Szendy Tthnmér. A 
o min eszi elgondolása és szervező ere’ 
lagsban hozzájárult az egyetemi élni, 
kar hirtelen sikeréhez.

\ mídtban több hangversenyiui műkő 
<li.lt közre, amelyek mindenkor kedves 
mtívészi szórakozást nyiijtollak a kö­
zönségnek. a min észnek pedig egyre 
gyarapodó sikerekéi hoztak.

Vasárnap este ez után a gazdag es 
változatos zenei .múlt után önálló hang 
M'rsenyl adott a debreceni közönségnek, 
\ Kollégium dísztermét előkelő és szép- 
szómíf közönség töltötte meg, anr'ly 
mind« égig nagy elmélyüléssel hallgatta 
Szendy Tihamér hegedő játékát, \ mu 
sor főleg olasz klasszikus darabokból 
volt nagy művészi érzékkel összeállítva. 
1‘zek az. igazán kitisztult, kristályos mű­
vészetet kívánó kompoz,ieiók teljes szép­
ségükben érvényesültek Szendy Tibiimét* 
hegedő játékán keresztül. A közönség me 
legen ünnepelte a művészt, akinek hang­
versenye valóságos élményt nyiijtoll a 
közönség számára. Szabó Emil, a zeni- 
iskola művész tanára kifogástalan zon 
gorakísércltel működőit közre én emelte 
a hangverseny sikerét

Nyomtalanul eltűnt egy tíz éves 
debreceni diák

A szülök kérése a közönséghez. - Az eltűnt kisfiú személyleírása

Hétfőn délután egy rendkívül 
megviselt és aggodalomtól megtört 
férfi kereste fel a Debreezeni l j-
ság szerkesztőségét és fájdalommal 

■ panaszolta el tíz­
éves diák fiának 
eltűnését. Kalla 
Kálmán reformá­
tus igazgatótanitó 
az Ispotály-tér ”• 
szám alatt lakik 
feleségével és csa­
ládjával. — Fia. 
B a 11 a G y ö r g y 
most jár a refor­
mátus gimnázium 
első osztályába.

Szorgalmas, komoly gyermek, aki 
leginkább odahaza tölti szabadide­
jét, 'agy pajtásainak szüleinél. 
Egyszóval nem azok közé tartozik, 
akik bt, utcán töltik napjaikat. An­
nál nagyobb tehát a szillök aggo­
dalma. Szombaton délután úgy bét
óra tájban szüléi azt vették észre, 
hogy’ a kis diák nincsen odahaza.

Ejtszateai akaöályuerseny 
a debreceni őrsvezetői táborban

A vasárnapi keniény, de élmé­
nyekben gazdag nap után este 9 
órakor éjjeli gyakorlat vette kezde­
tét a Cserkészpark környékén.

Ötszáz fiú indult el őrsükbe 
osztva hú ívni hatalmas körön. 

hogy az eléjük tornyosuló akadá­
lyok legyőzésével eljussanak a ki­
tűzött célhoz. A feladat az volt, 
hogy a fejvesztetten menekülő oláh 
hordát n- magyar sereg Erdélyből
zrritsa ki. A feladat végrehajtásá- 

I megbízoll -magyar hadtestpa- 

orszagiM, őrsvezetői táborozás a ( serkészpa. kban .Képünk a térkép- 
tanuhnánywás pillanatát örökíti meg

Keresni kezdték, de sehogy sem si­
került nyomára akadni. Kétségbe­
esett várakozásban töltöttek el az 
éjszakát, s csak abban reményked­
tek, hogy vasárnap nyomára buk­
kannak, azonban mindezideig nem 
sikerült megtalálni a 10 eves Bálin 
Györgvöt. Bállá Kálmán igazgató, 
az eltűnt kisfiú édesapja ezúton is 
felkéri azokat, akik gyermekének 
eltűnéséről tudnak, vagy azóta va­
lahol látták, hogy értesítsék őt. A 
nyomravezetőnek még jutalmat is 
a iául fel.

Bállá György eltűnésekor egyéb­
ként prémes szürke lengyel kabá­
tot, rövid szürke nadrágot, sötét 
szvettert, drap harisnyát és sötét­
kék Bocskai diáksapkát viselt. 136 
centiméter magas, szeplős, fehér­
arcú gyermek. Aki látja szívesked­
jék akár szerkesztőségünket, akár a 
kétségbeesett szülőt Bella Kálmán 
ispotály! református tanítót értesí­
teni.

| rancsnokság elővédeket küld ki a 
I terep kifürkészésére. Az elővéd 

fényjelek segítésével halad előre, 
de közben ellenséges gépfegyver­
fűzbe kerül, amelynek szerencsés 
leküzdése után továbbhalad. Ké­
sőbb ellenséges kémekkel találko­
zik, akik az egyik magyar repülő­
térre. vonatkozó adatokat akarják 
belőle kiszedni. Az elővéd a kéme­
ket elfogja és minden veszteség 
nélkül vonul be Brassóba.

A nehéz terep és akadályok le­

küzdése után éjfél tájban értek be 
az. őrsök a tábor területére és tér­
tek nyugovóra.

Nem könnyű munka volt, de a 
lelkesedés és az erős akarat, hozzá 
segítette a fiúkat ahhoz, hogy az 
„ellenséget“ lehengereljék és. ami 
a legfontosabb növelte azt a re­
ményt, hogy a magyar ifjúság ké­
pes kitermelni magából olyan egyé­
nékét. akik az életben is tudnak 
vezetői pozíciót betölteni, fel tud 
iák venni az idegen elemekkel a 
harcot- s őket a magyar társada­
lomból, mint oda nem valókat, ki­
szorítani. <*!l

írógépek javítása
HURAY Iparkamara, T. 17 1)1.

Az iparváltás 
új szabályozása

Az i parvú.1 fáshoz a már koztud" 
ihíisij okmányokon kívül a követk»- 
t.ü okmánvok mellékelendők a ké­
relmekhez : 1. a folvamdó term1* 
sz.et.es személynek, rés^zvénytárea 
súgnál és szövetkezeteknél az iga’ 
gatöság valamennyi tagjának, kor 
kitolt felelöségű társaságnál a tár­
saság valamennyi tagjának és űzle ■ 
vezetőjének, közkereseti társaság­
nál a társaság valamennyi tagjá­
nak, illetőleg beltagjának. ezen le­
iül az alkalmazni kívánt felelős ü 
letvezetőnek hat hónapnál nem ré­
gibb keletű erkölcsi bizonyítván.':.
2. Az előző pontban említett sze­
mélyek állampolgársági vagy ille­
tőségi helyét, tanúsító közokira'.
3. Az első pontban említett w 
mélyek és esetleges házastársiig 
szü’etési anyakönyvi kivonatéit ík ’ 
resztlevél), illetőleg n házasság f’ - 
bontását kimondó jogerős bírói ita­
lét egy hivatalos kiadmányát vág', 
ennek hiteles másolatát. 4. A kerrv'- 
kede.lmi cégjegyzékbe bejegyzőt 
cégnél a cégbejegyzést tanusi’o 
cégbírósági tanúsítványt, vagy hin - 
les cégjegyzék kivonatot, ezenfelül 
részvénytársaságnál és szövetkeze' 
nél az alapszabályok, K. F. T.-nél 
közkereseti társaságnál és beié 
társaságnál a társasági szerződ ■ 
hiteles másolatát. Ha a fenti okm-■ 
nyok a kérelemhez nincsenek me - 
lékelve az iparhatóság felhívja a 
felet, hogy a hiányzó okmánvok-' 
pótolja záros határidőn belül, Fa 
ez a jelzett időn belül nem törtéi, 
meg', az elsőfokú iparhatóság a ké­
relem felterjeszté'ét mellőzi. 1*71' 
939. 1. a. K. K. AI.)

Tavaszi 
szövetuidonságok 

raktárra érkeztek!

Miké László 
posztóüzletébe 
Piac-utca 4. szám

sz.et.es
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hírek Elöljáróság! ülés 
az Ipartestületben

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hnsíban.
Hiszek egy Isteni örök igazságban.
Hiszek Magyamrsríg feltámudásabiiii

Ámen.

Rendőrség telefon száma : 20—45. 
Mentők telefonszáma; 0—4.

Gyógyszertárak éjjen szolgálata
..Aranynugysl", Bánó Aladár, Pine n 

50. Tetefón : 24 —53. — „Reménység", 
dr. Gödény S. örökösei, Cúpö-n. 22. Te 
leién : 34—21. — „Bocskay“, Lassányi 
József, Cegléd-n. 22. Telefón : 29—14. — 
. Hungária“, Se. Szabó Jenő, Vargakert. 
Sroboszlól-át 4. f. Telefón : 23—25.

hő

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a deli szelek mellett a 

mérséklet erősen emelkedett. Nappali 
csúcsértéke általában 10—18 C. fok volt, 
a Dunántúl déli felén pedig a 20 fokot is 
elérte.

PROGNÓZIS: Mérsékelt déli, délnyu­
gati. majd átmenetileg nyugati szél. He­
lyenként, főleg a Dunántúlon és a Fel- 
Üdéken eső, vagy zivatar. A hőmérséklet 
keleten alig változik, nyugaton kissé 
csökken.

Lossonczy István főispán Bu­
dapesten. Lossonczy István főispán 
'/ómbaton részt vett Szolnokon a 
főispán! installáción, majd onnan 

be. Hétfőn Budapestre utazott, hol 
különböző tárgyalásokat folytat.

— A Debrecent Jótékony Nőügy­
iét 70 éves jubileuma. A Debreceni 
Jótékony Nóegyiet 70 éves jubileu­
mi ünnepélye alkalmából jubileumi 
füzetet bocsátott ki. amely magában 
foglalta az ünnepély lefolyását és 
az ünnepélyen elhangzott beszéde­
ket. A füzet ára 20 fillér. Az ebből 
befolyó jövedelem a 70 éves jubile­
umi Alaphoz csatoltatik, nmélynek 
kamata az Arvaházból kikerült ér­
demes leányok házassági segélyé"-- 
fordíttatik. A füzet kapható a 
<3sáthy könyvkereskedésben.

— Ma van a Debreceni Patronag • 
Egyesület kávédélutánja. A deb­
receni Patronage Egyesület április 
1.-én, délután 5 órakor a MANS-, 
helyiségében, Fareno József-út 36 
>/. szegény gyermekei felruházásá­
ra kávédélutánt rendez, háziasz- 
'Zony rendszer szerint. A Patronage 
Egyesület azokat a barátait és tá­
mogatóit, akik háziasszonyi meg- 
hívásban nem részesültek volna, de 
a k.iyődéhitánon részt óhajtanak 
venni, saját asztalához ezután meg­
hívta.
- Dr. Forháth H. Ernő kórházi 

th. főorvos hazaérkezett és rendelé- 
't't bőr és nemi és urológiai bete­
geknél újból megkezdte. Ferenc .1”- 
zsef-ut 26. (Gambi-inus passage.)

XIII. Alfonz, király a pápá­
nál. XII. Pius pápa magánkihal!- 
galáson fogadta XIII. Alfonz spa­
nyol királyt. A kihallgatás mint­
egy 20 percig tartott, majd a volt 
uralkodó meglátogatta Maglione bí- 
nrost. Vatikáni körök szerint XII. 

1 ins pápa a volt uralkodót „rang­
jához kijáró tisztelettel" fogadta.

Rendőrségi hírek. Ifjú Bokor 
j erone lakatos segéd feljelentést 
ín ^üdőrségen, hogy vasárnap 
miután tn iparos tanonciskola toi- 
nefermében iameretlen tette.’ el- 
opfe sfifét szürke felöltőjét és kész- 

.-'■'irt• — Bcrf,hlon-ufca 72. szám alatt 
'kó Szabó Mária nőiszabónak a 

’tJosókonyhátaha surrant be egv 
'Pmrő és mngávnl vMt több apróbb 
uh-inemíit, közötte két Tr-podc'M >'i-- 

'■"V ágy-huzatot.

Az ipartosttilet a múlt nap tar­
totta rendes havi ülését. A táré, - 
sorozaton igen sok fontos ügy Hz--- 
repelt, amelyek az iparosságot érin-

Az ülés első pontjaként szerep-ót 
Hz iij segédeknek kiadandó segéd- 
ovelek kiosztása. Az ifjú segéde.; 

között szorgalmával és példaadó 
magatartásával kiváló eredmónvt 
e érő Abrók Bálint hentessegédet iiz 
elnökség dicsérő oklevéllel tüntet! - 
ki, akiinek az elnöklő Galamb 1-'- 
renc elismerő és buzdító beszéd kí­
séretében adta át az erről szóló ok-

Tildának állította oda a 
lobbi felszabaduló ifjú munkásnak 
\ tárgysorozaton szerepelt a nagy­

sikerrel megrendezett Iparostól el­
számolása is, melynek tiszta jöve- 
delme: 1035 pengő 72 fillért'tesz 
KI. A kimondott határozat értehn--- 
X*ILa l,Jvéte’ az ..Elaggott Iparosok 
Otthona alapot fogja gyarapítani 
cs ezt a npmes colt fogja szolgáin-. 
Az elöljáróság az „IOKSZ 'helyi 
megbízotttisztségének a megszer­
vezését nem ’tartja időszerűnek, 
mert a kölcsön, amelynek a felvéte­
lei a kérdéses tisztség lenne híva'- 
va előkészíteni, olyan előzetes fe’- 
tetelekhez van kötve, hogy az az 
iparos, i’ki ezen feltételeket teljesi- 
teni tudja az Debrecenben is kap-

KÍ=Nánássy
nál, Piac-utca 85. szám

Lelkigyakorlatok a Szent
Anna plébánia-templomban. Ma ven 

bánta templomban folyó lelkinva- 
koldatoknak, melyeket dr. Ilatiz.i '.y 
Lajos vezetésével végeznek a római 
katólikus iií>k «•< férfiak. A nők 
számára délután 5 órai kezdettel, 
a férfiak számára pedig este fél 7 
órai kezdettel vannak a szentbeszé­
dek.

— összezúzta a fejét egy négy­
éves játszadozó gyermek. Vasár-

4 éves 
közben 

fejét összetörte 
men tők elsősegély-

k i sgy érmék. Fu t k á rozása
azonban elesett c 
egy kőben. A 
nyújtás irtán a klinikára 
ták.

A Református Egyház gazda­
sági bizottságának ülése. Kedden 
délután három órakor fllé«t tart a 
református egyház gazdasági bízott- 
sága. amelyen időszerű kérdéseke! 
beszédnek meg.

-- Spett Ernőt egyhangúlag Me­
zőtúr képviselőjévé választották. \ 
mezőtúri kerület vasárnap egyhan­
gú lag orsziiggyii 1 ési képviseííijév '■ 
választotta Spett Ernő dr.-t.

A kárpátaljai harcok újahh 
hősi halottja. Budapestről jelenek ■ 
filéz Szabadi Béta az Angol Ma 
gyár Bank tisztviselője a kárpátal­
jai harcokban súlyosan megsebe­
sült éti egy’ heti szenvedés után el­
hunyt. Vitéz Szaliadi Béla 25 éves 
volt. 5 év óta állt az Angol Magvi" 
Bank szolgálatában. Működését a 
nagykanizsai fióknál kezdte és eg.v 
évvel ezelőtt helyezték Budapestre 
Atthéz Szabadi Róla már a-t októberi 
behívások alkalmával bevonult os’i- 
pattastohei ée több hónapig telje 
pftett katonai szolgálatot Most minj, 
az egyik határörezred vitéz zászló­
sa halt meg a hazáért, Nagykani­
zsán helyezik örök nyugalomra.

dapestre menni.
Ezután kimondotta az Ipartestü- 

let, hogy a Szegedi Ipartestület 
megkeresését az árrombolásra vo­
natkozó rendelkezések kibővítése As 
szigorítása, valamint ti Balatonfü­
redi Járási Ipartestület megkere­
sését az Ipartestületi Szék hatáskö­
rének kiterjesztésére és az iparo­
sok hitelellátására vonatkozólag tel­
jesen magáévá teszi és csatlakozik 
az indítványhoz. .Az elöljáróság pa­
nasz alapján a kerékgyártó szak­
osztály szabálytalan határozatát ér­
vénytelenítette és a szakosztályt új, 
szabályszerű határozathozatalra uta­
sított a.

Több hivatalos ügy letórgyatós i 
idén az elnökség javaslatot terjesz­
tett elő az iparosok által sérelmezett 
ipartestül éti díjak azon kategóriá­
jának a megváltoztatására, amelyl 
az üzemekben használt motorok és 

gőzgépek lóerőtszáma után szedett. 
Miután ezt a pótdíjat miniszteri re:i­

pán a kivetés módjára nézve tehet 
módosítást. az aranytalanságok 
nmgs-züntietéoére és ennek az igaz- 
- ■ ns és arányos kivetésére indít­
vánnyal fog a közgyűlés elé jönni. 
•\ kivetésül szolgáló alap kidolgo­
zása folyamatban van és az érde­
kelt szakosztályok elnökségeit is

Előkelő vendégek a Hortobá­
gyon. Vasárnap előkelő vendégek 
érkeztek a Hortobágyra, báron de 
('hollét gróf Nemes Vince, gróf 
Nemes János és M.-irey bey egyipto­
mi nagykövet. Néhány napig kii t 
maradnak a Hortobágyon, ahol rad­
ii ba vadászaton vesznek részt,.

— Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár ter­
mészetes „Ferenc József" keserű- 
vfz a bélműködéet hathatósan elő­
mozdítja. az anyagcserét tetemesen 
fokozza, a zsírmennyiséget le­
apasztja és a testet, könnyeddé tesd. 
Kérdezze meg orvosát.

Epü’elbontásból 
használt anyagok kaphatók 

Szent Anna-ii’ 30.

Dr. Fülöp Gyula bőrklinikái 
tanársegéd hazaérkezett és rende'-. 
sót újból megkezdte. Rendel : Jó­
zsef kir. herceg-n. 1. sz. Telefon : 
12-24. szám.

— Pestre megy ? ....... ...........
lakni y Keresse fel a Hunnia Pen- 
siót, Budapest, Vili.
8. sz. (Nemzeti

Olcsón akar
Aggteleki-u. 

Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon : 
330-699. sz.

Váratlan ajándék. Az elet ma­
napság nem kényezteti el az emberi- 
s 'get Kp pen ezért kétszeres öröm 
■i váratlan ajándék. Ilyen váratlan 
ajándékban részesülnek azok a deb­
receni háziasszonyok, akik március 
20.-1(01 kez.dődőleg április 5-ig bár­
mely helybeli üzletben 1 doboz 
\ IM-et vásárolnak. A kereskedő 
ugyanis minden .szóródoboz VIM- 
hez 1 darab pompás illatú Sunlight 
szappant mellékel.

29.

TGXAÍZ

. Kamud Lajos nyug, csentuir 
tiszthelyettes ref. presbiter életé­
nek 54. évében elhunyt. Temetése 
szerdán délután 3 órakor lesz a Köz­
temető 2. á. ravatalozójából. I^iká.s : 
Mátyás kiráiy-u-toa 4. Fehértói vál­
lalata rendezi.

Madarast Józsefné, ftóval Juli 
.inna élt 50 évet. Temetése szerdán 
délután 4 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából római katólikus 
szertartással. Fehértói vállalata ren­dezi.

Tóth Albert HÉV. asztalos 
évében elhunyt. Temetése ma d 
után 5 órakorkor lesz 
ravatalozó terméből. 
Bartha vállalata végzi.

özv. Nagy Jánosné 
elhunyt. Temetése ma 
i rakor lesz a Köztemető 

Temetését Bartha

a Köztemető 
Temetésé t

86. évében 
délután 3 

. ------------  ravatalozó­
mból. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon 
fokoiiokiiak, jó barátoknak és isme- 
rosöknek, akik feleségem elhunyta 
alkalmából részvétükkel bánatomat 
enyhíteni szívesek voltak : ezúton 
mondok hálás köszönetét. Rzontaedi 
György. í m

CSl IRKA „KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 
fekl-ter 2. szám. Alapítás! év 1905, 
A debreceni Tisza István tdománv- 
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon : üzleti 23-81, telep és lakás 
11-90. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfcld- 
tér 4. szám, — telefon 11-85. — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Dankó temetkezési vállalat Sas­
utca X. Kossuth-n. «„ (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-60) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kém! és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraimról 
Kényelmes fizetési feltételek ’

ni®

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚINT" 
használjon, hatása biztos, fze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készít! : Rztankay győgywrertár 
Debrecen. Szent Anns-utca 64

Dr. Kontsck Rója nöorvos. 
OfBA. főorvos rendeléséit újból 
megkezdte, Ferenc József-út 26. - 
Gambinnus átjáró.

— Legszebb magyar ruhákat ké­
szít 90 pengőiül Szabó László, Fe­
renc Józ»ef-út 42. Pannonia udvar.

Ne vegyen cserépkálvhát mi - 
meg nem tekintette Krisch káh 
hasmester cserépkályha raktárát, I.í 
potaly-tór 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó munkát.

Orvosi hír. Dr. Rugóidat vv 
Kiss Istvan hazaérkezett é.s rende­
lését újból megkezdte délelőtt 9 11 
óráig és délután 4—7-ig, Hatvan-u 
4. szám. Telefon 28-65.

• EZÜST RÓKÁBAN LEG 
SZEBBET. L E G O L C S ó B B A T 
ADJA ILYÉS SZŰCS, PIAC-UTCA 
42. SZ. (udvarban.)

— Felhívás az Iparosok hoz! A’ 
jparteaMlet felkéri azon tagokat 
akik az iparos nyugdíj összeíró lan 
.1« még nem adták be, hogy a' i 
sürgősen juttassák el az ipartestülrt 
aljegyzőjéhez, nehogy kimarad la­
tiak az összeírásból, összeíró tanok 
a szakosztályi elnök uraknál van­nak.
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Hurutot gyógyít, gyomorégést szüntet a

CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ
KÉRJE MINDENÜTT I Mi————

A Debreceni Sakk-kör 
közgyűlése

A Debreceni Sakk-kör dr. Hüttl 
Tivadar egyetemi tanár elnöklete 
alatt a múlt nap tartotta évi rendes 
közgyűlését, amely alkalommal a 
közgyűlés dr. Nagy Géza volt be­
rettyóújfalui, jelenleg kaposvári 
kórházi igazgató-főorvost, egyetemi 
magántanárt. Debrecen város több­
szörös sakkbajnokát, aki a körnek 
több mint másfél évtizeden át nlel- 
nöke volt, úgy az egyetemes ma­
gyar sakkozás, mint a debreceni 
sakkélet előmozdítása és a Debre­
ceni Sakk-kör érdekében kifejteit 
eredményes, tevékenysége elismeré­
séül a Debreceni Sakk-kör tiszte­
letbeli tagjává választotta meg.

A titkári jelentés felolvasása, a 
zárószámadások és költségvetés le- 
lárgyalása után a közgyűlés egy 
évre a következű tisztikart és vá­
lasztmányt választotta meg : Elnök : 
dr. Hfltti Tivadar, alelnökök: dr. 
Kreiker Aladár és dr. Kocsis Sán­
dor. Főtitkár : Csócsits Lajos. Tit- 

Ambrns Sándor. Pénztáros :
Ellenőr : Baranyi 

Gazda : Kónya Kálmán.
Fejér György. 
Illés. ~ ■ 
Ügyész dr. Miklós Ármin. A szám- 
rtzsgálóblzottság tagjai : dr. Szilá­
gyi Béla. Tóth Ernő és Weinstock 
Ferenc. Választmányi rendes ta­
gok : Dalmy Barna. Felkai Imre, 
Földes Sándor, Gyertyános Béla, 
Hajdú István. Kiss Ernő. Kovács 
Gábor, Kulcsár Dezső, dr. Neu­
mann Ferenc, dr. Szabados Sándor, 
dr. Tomkó Árpád és dr. ATajtbó La­
jos. Választmányi póttagok : Brilla 
Sándor, Halász Lajos. Borai Ká­
roly, Paczófc Ferenc, Pathó Lajos és 
Radvánszky István. A közgyűlés 
berekesztése után az új főtitkár, 
Csócsits Lajos ismertette a debre­
ceni sakkozás mozgalmasabbá téte­
lére irányuló terveit, amelyet a köz­
gyűlésen megjelentek élénk helyes­
léssel fogadtak.

Székházjft avattok a pécsi vl 
fezek. A. pécs-bairanyai Vitézi Szél; 
\aeárn/tp kettős ünnepet ült: a vár- 
megyei vitézi napot tartották meg 
és felavatták az új vitézi f>zókházat. 
I>é 10,1 fitt ünnepi közgyűlés volt, mo- 
Ive! vitéz Bar.sy József tábornok, 
ih. szókká pit.-íny nyitott meg. Utána 
\ itéz Kovács Antal tábornok iidvö-

•óptef é«ap

moll be
alkalmából, majd víté, 
József szék1<apitiíny szá 

a pécs-baranya! Vitéz

íiO vitézi családot 
jelenleg Baranyában 
van vitézi település.

sztráli« holdon 
telepítettek le s 

5152 holdon
Igrnandy-Hegyessy Géza törzs- 
kanitáiiy. altábornagy ismertette

hogy a most visszacsatolt területe­
ken, ahol 6000 kafasztiailis hold áll 
a kormány rendelkezésére telepi
kei .kapni. \'arm«ak azonban olya i 
vitézek is, akiknek nem a gazdálko­
dás a hivatásuk. Ezeket a vitézek-'t 
a Rend a jövőben «a gazdasági élet­
ben szándékozik elhelyezni. A törzs­
kapitány a vitézekhez Intézett lv-
regula a kővetkező; nem polHizúlei 
liánéin engedelmeskedni bízni a 
yezpíokben. Ezután a székház íiv;i- 
tősi ünnepségekre került a 8or. ,\ 
szekhAzat vitéz Virúj? Ferenc ]>'•« <i 
megyétipüspök HzenMte fel.

Megkezdődött a reformátut diákok 
budapesti nagy konferenciája

Buda pest, április 3. Vasárnap reggel 
ii a öle órakor a Kálvin-téri református 
templomban nyílt meg a Solt Deo Glo­
ria, a református diákmozgalom három 
napos konferenciája. Ez már a 
konferenciája a diákszövetségnek, 
íyet minden évben Virágvasárnap 
deznek.

A vasárnapi konferencia isfentisatclrt- 
Icl nyílt meg. amelyet Eescdy Aladár la 
hilótfalusi lelkész végzett.

A templomot zsúfolásig megtöltötte az 
ország minden részéből Budapestre érke­
zett czerötszáz egyetemi hallgató és kö­
zépiskolai diák. Ecsedy Aladár a konfe­
rencia címét magyarázta meg beszédé­
ben. Hangoztatta, hogy a konferenciának 
idén ez a ríme : „Adjátok vissza az Ifjú­
ságot az egyháznak“. Ez annyit jelent, 
hogy az Ifjúságot magát teljesen a krisz­
tusi egyházra kell koncentrálni és min­
denben csak az igazi krisztusi eszményt 
kell követnie. Az Ifjúság nagyon sok 
mindenféle propagandának van ma kb* 
téve, ezért szükséges, hogy visszaadják 
az egyháznak.

Ezután Kiss Sándor, a szövetség elnö­
ke mondott megnyitó beszédet. Egyetlen 
komoly orsrágépftés van, mondotta, ez 
eüyházépítés. Semmi szükség nincs, hogy 
idegen példák és minták nfán menjünk, 
amikor Itt van a azínmagyar református 
egyház. Ennek építését kelt munkálnunk, 
mert akkor végerrflk a legjobb ország­
építést.

Az ifjúság ezután a Múzeum-kertbe vo­
nult, hogy hagyományos szokás szerbi) 
a Nemzeti Múzeum lépcsőin lefényképez-
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lesse magát. Ezelőtt tizenhárom évw. 
csak egy kis csoport volt a múzeum lép 
csőjén. Évről-évre több diák került a 
fényképre, az Idén pedig már nagyon so­
kan oldalt kiszorultak a képből.

Ezótán az ifjúság huszas csoportokban 
különböző bibliakörökbe ment, ahol 
..összeomló embert élet* címmel folyt el­
mélkedés. A kisdiákok egy csoportja ez­
alatt kivonult a Hősök emlékéhez, ame­
lyet mcgko.szoriiz.otl. Délután az összes 
református egyházakban szerutetvendég- 
ség volt a 
leletére.

Este a 
ünnepélyt 
megjelent 
képviseletében Tz Ku. aki fnrnlyaszámo- 
kat adott elő. Ugyanakkor egy nógrád- 
megyci pásztor is régi magyar népdalo­
kat furulyázott a színpadon. A közönség 
valóságos megdöbbenéssel hallgatta, 
hogy milyen hasonlóság van a kínai és 
magyar népdalok között. Ku tanár egy 
népdalt játszott nádból készült furulyá­
ján. A közönség rögtön felismerte a ha­
sonlatosságot a kíuai dal éa a „Felszál­
lott a páva a vármegyeházára“ kezdetű 
magyar dal között. Kantán tábortűz mel­
lett ssáz fiú és leány adott elő népdalo­
kat és egy nógrádmegyei pásztor kan ász 
táncot járt óriási «Ikerrel.

Hétfőn délelőtt a bibliakörökben foly­
tatódott a konferencia. A hétfő! előadá­
sok címe es volt; ^Ai ftaaceomlő világ *. 
Délelőtt tizenegy órakor Mailer Kálmán 
soproni lelkész tartott előadást az ifjú­
ságnak a gyülekezet szervezésben való 
bekapcsolásáról.

konferencia résztvevőinek fisz

Zeneakadémia nagytermébe n 
rendeztek. Az ünnepélyen 
a kínai református egyház

1
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ÜZLET TELEN A KÉSZÁRUIM A<.
A takarmányárpa kivételével a kész 

árupiacon ma minden cikk olcsóbbodni| 
és az üzletmenet szőkébb keretek kö?t' 
szorult.
árengedményre késztette

10 fillérrel olcsóbban 
inélermázsa zabot. 600 
gerit pedig 10 fillérrel 
hozlak forgalomba.

Búza :
kg o.s 20.60
7'.) kg-os

A búza jobb kínálata 5 fillért < 
az piadókat ., 

adtak cl 1500 
méfennázsa ten

alacsonyabb ármi

isza vidéki, fcjérniegyei
20.85, 79 kg-os 20.80 -21.05 

21.00 21.25. 80 kg os 21.10

ltozs ; peslvidéki 11.70 1-1.85. m 
zármazású 11.80 -15.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 17.10 
7.65, középminőségű 17.20 -17.35.
Siirárpa : kiváló 19.50 20.00. prin

Zab : elsőrendű 22.65 
minőségű 22.50—22.65.

Tengeri : tiszántúli 16.35

22 89.

16.50.

I'erencvárosi sertésviísár. 
renc városi sertésvásár 
71G6 darab.
hússertésfelhajtós 2000 darab. Ar iránv 
zat közepes. Árak : zsfrsertós póronkinl 
310 kg-on felül 09 101, L szrdetlserló’- 
93 -95. 111. 76 82. T. angol sonkw.serlés 
92—100. II. 76- 90. márkázott e*por1 
zsír 150 fillér kflogramónként.

Debrecent aeHésvúsár. Felhajtás 
vány sertés 1272. eladás 354. Felhajtó1' 
kövér sertés 430. eladás 411. Arak élő 
súlyban kilogram cinkén! : Hízlalóbelí n* 
húz 90 91. hízlalóbelí közép 88 -90. sr«' 
deft nehéz 80 85. szedett körén 70 8'«

A bélfői ív
Ö83zfelhajtá<n

Vásári állományból angol

1

— Emésztési kiütések a bőrön 
rendszerint hamar elmúlnak, ha 
bélműködósünket reggelenként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserű vízzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosál.

— Angol, francia és német gyors­
írást is tanulhat a Naményi Gyors 
íróiskoláhan (Rákóczi-u. 17.).

Debrecen város és Hajdú vármegye 
törvényhatósági Dnlaskrrülrtének köszö­
net* a Dcbrcczenl Újság Hajduföldnck. 
Kaptuk az alábbi levelet : Debrrczrni Új- 
ság ll.íjduföld tekintetes Szerkesztős«'

lezajlóit daloskerüleli monstre

:i magyar dalosiigy szolgálnia isim' 
egyik kiváló bizonyság előliünk a leki.i 
leiben, hogy a Tekintetes Szcrkcszlősé;. 
peldnadóan áll feladnia magaslatán.

írről cg megállapítjuk.

kószöneliinkel fejezzük ki

lesz alkalmunk majd a jövőben hason 
lean kellemes kötelességünknek elegei 
lenni. Maradiunk níegkiilönhöztefett fisz 
Illettel : dr. Balin Bertalan városi lanáes. 
nők, Ib. főjegyző, Ih. daloskor, elnök. 
Horváth Ferenc DIIV felügyelő, Ih. da-

SZÍNHÁZ
•It könnyű 65 70. hússertés 80 
ny koca 65 70 fillér, süldő 70 
álnszloll malac páronként 18 2

A színházi iroda jelenti :
Ma, kedden wrte K-bé-rhetben 

•'ärnflan sikerfí

Mondj igazat!

H

ragyogó vi^já. sze.i.-iue.s ötletei:, 
háromórás szAkadablan kacagás !

Szerdán este
KETTEN EGA' JEGGA EL

Négynapos húsvéti szünet ■ tőzsdén 
Nagypénteken és húsvét két napján a 
a tőzsde természetesen zárva leer. A 
tőzsde tagjai azonban art szeretnék 
hogy nagyszombaton se legyen hirafalo* 
f< rgalntn. A tőzsde közönsége írásba;« 
kérte a tanácstól a snzmbati szünet eu 
gi Helyezését, amelyet a langes valószínű 
leg el is rendel, mert tavalv sem ▼*«!’ 
nagyszombaton nyrt'va a tőrsde.

Havasi napsütés
KETTEN EGA’ JEGGYEL 

HAMVA A’ LUCA-vei a szezonba:

Francia szobalány

lön : KÁVÉ HABBAL, 
blisemann- Barabás operett.

KÉZIRATUKAT NEM ÖRZÜNK 
"EG ES XEM APUNK VISSZA.

Húsvétra
háztartási edénye <e , I i u a r ö s készleteket

TÓTH GYULA
vasüzletében vásároljon. Zománcozott tűzhelyek nagy vá|a$ltékhan.

VÁLTOZATLANOK 
A DEBRECENT PIAC. ARAI 

Zöldségpiaci árak : burgonya ró
. Ella és másfa jta 6 10 f, lei 
drb 2.5 2G f. kelkáposzta <frl

kg 24 f. zöldség kg 20 f. saláta feje 9 
1(i f. hónaposrclck csomója 12 f. sósk■« 
csomója 11 f. spenót csomója in f fok 
hagyma kg 30 f. cékla kg 10 f. zeller drb 
2 6 f. karalábé drb 1 8 f. torma kg «»0

50 f. gomba

Baromi iá rak

kg 2.60 P

lyúk kg 
'S liba kg

1.60 1.20 r
1.10 P, kövét 
iba kg 1.60 P

való kg 80 2.-10 P. nagyobb párja 
3.— P. tojás drb 5 6 fillér.
(í,vümöie«sárak : alma közönséges 

50 76 f. nemes alma kg 76 1.90 P. 
rnnes kg 70 1.10 P. elírom drb 7 
dió kg 1.10 P, dióbél kg f.10 P.

Hentesáruk ; elsőrendű 
iiulkíil 1.80 P. tarja Lg 
oldal kg 1.10 P. rsír kg 
való kg 1.50 P. háj és 
L60 P. paprikásszalonna 
perlő kg 2 — P.

Halárak : aprópnnty kg 70 f. nagyobb 
tg 1.20 — 1.10 P, harcsa kg 2.50 P, hala

1.50 P, vékony 
1.50 P. zsírnak 
sósszalon na k ' 
kg 2 20 P, <c

s

(
r
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Mozi műsor

Bocskay SSE 1:0 (1:0)

mid indult.

(I : H)

ü

és IV.
vnla

S fűz

könnyön verte vissza. A 30. 
nagy helyzete volt a Bocskay-

adó. házadó és általános kereseti 
együttes évi összege 50 pengőnél

A Bocskay teljesen rászolgált n győze­
lemre. A védelemben Janzsö és Békési, 
a csatársorban Sándor, Takács és Kris­
tóf játéka érdemel dicséretet. Az SSE- 
ben Vecsey, Hernádi és Mester játszott

Markos Takács 
Sándor 

lőtt. A 24. percben 
összerúgoll, mire a 
kellőjüket kiállította.
ben a Bocskay védelme biztosan állott a

lekéste. A 40. percben Takács—Palotás 
- Sándor összjnlék után az utóbbi há­
rom lépésről védhetellen gólt lőtt. Ez­
után a félidő végéig állandóan a Bocs­
kay támadott

OEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFŐLD

Hungária : Egy pesti éjszaka. 
Vígszínház : Gyermek szív.

mÉTÉORí

Szerdán : Felejthetetlen amerikai 
film : az

A RA NYT.A KOD ALOM.
Szomb-rt, vnsámap : a Nagy ábrrtntl.

Vo’osín volt miniszter
Budapest, áprilU 3. (MTI.) Dr. Voíoslu 

Ágoston rágrábi tartózkodás alkalmával 
ai alább) nyilatkoztot adta át n zágrábi 
ni. kir. konzulnak :

.Nyl I a t k or. a t. A romániai sajtó 
közleményével seemben, amelyek Kárpát 
Ukrajnának Romániával való kepewlafá. 
ról szóltak, meg kell állapítanom a kö 
vetkező tényeket:

— A eaelMzIovák közttaaaág felhőm 
láaa után Kárpátukrajna tartománygyff- 
téae ta kimondta önállóságát és arról a 
szomszédállamokat la értesítette. Mint 
sxabadállam. még aznap elküldölte meg 
bírotfnit Budapestre az állami liovatarlo- 
zás fe atonomla megbeszélésére. A eseh-

WRRRUlhl. t,t,Mh, ■ lllillillil,l,|WWW 11 >111, , n  ..........
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érdekes nyilatkozata
szlovák hadsereg végleges kivonulása 
után n Romániával szomszédos orszá­
gokban eddig felelőtlen elemek felkelése­
ket szítottak és ennek következtében * 
MáramaroMrigetre menekült lakosság 
kérésére kérdést Intéztem az ottani pre- 
fekturihoz, vájjon nem volna-e lehetsé­
ges román részről segítséget nyújtani n 
veszélyeztetett személyi és vagyonblz 
tonság védelmére, a magyar csapatok be­
vonulásáig. Azonban Kárpáhikrajiin kor­
mánya senkinek sem adott felhatalma­
zási arra, hogy az állami hovatartozan - 
dóság ügyében bárkivel tárgyaljon azo­
kon kívül, akiket Budapestre küldöttünk. 
Dr. Volost ii Ágoston. Korpáinkra |n:i el­
nöke."

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi a városi adóhivatal 

hogy a m. kir. Pénzügyminiszter éir 1933 
évi 52.700. VII. számú rendeleté folytán 
azon adózók, akiknek négynél több 
gyermekük van. s a jövedelemadónak 
azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 
pengőt elérő jövedelmük, illetve 25 000 
pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a 
terhiikre előirt föld . ház- és általános 
kereseti adó, valamint az ezek után Járó 
altatni, törvényhatósági és egyéb községi 
adókból öt, önálló keresettel nem bíró 
gyermek után 5% és azon felüt mimfoi 
gyermek után további 5%-os adőmérsék 
lésben részesülnek.

Felhívja a városi adóhivatal az érdé 
kelt adózókat arrn, hogy ez év április hó 
végéig adómérséklés

M E G H I V Ó.
A Blharvármegyel Központi Taka­
rékpénztár r. t Derecskén 1.939. 
évi április 14.-én déli 1 órakor az 
intézet helyiségében megtartandó 
XXIX. évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat: 1. .Tegyzökönvv- 

vezető és két jegyzőkönyvhitelesiiíi 
kinevezése. 2. Igazgatósági és felíi- 
gyelöbizotteág jelentése az 1938. 
évről. 3. A mérleg megállapítást', 
nyereség hovafordítása, beleértve 
az igazgatósági tagoknak 1988 évben 
kifizetett külön illetmények megél- 
inpitását és jóváhagyását. 4. .A fel- 
inentvény megadása tárgyaltán ha­
tározathozatal. 5. Eelügyelőbizott- 
>ági tag választása. 6. Esetleges in­
dítványok. Derecske 19.'!!). április 
hó. Az igazgatóság.

Figyelmeztetés : A mérleg és je­
lentések a mai naptól kezdődőleg a 
lakarékpóiiztór hivatalos helyiségé­
ben megtekinthetők. A közgyűlé­
sen azon részvényesek .jelenhetnek 
meg és gyakorolhatják szavazati 
jogukat, akik részvényeiket le nem 
járt szelvényeikkel együtt a köz­
gyűlés előtt legalább bárom nappal 
Derecskén az intézet pénztáraitól, 
vagy Budapesten a Magvar Orszá­
gos Központi,! Takarékpénztárnál 
(IV. Deák Ferime-utea 7. sz.) letét­
be helyezik.

Mérleg-számla. Vagyon: Pénztár- 
Pénzkészlet P 13.188.8.'!. I 
gi Főkövetelés P 129.887.47. 
sen - ~....... '.......
fedezettel P 2.213.7105.’ IvLivéb'Óö- 
dezettal P 3.940.—. Személvi hitelű 
válitók P 42.602. Tneasso váltók P 
1.458.38. Összesen 2.261.719.73. Ér­
tékpapírok : P 9.689.4(1. Adósok ; 
-leizálogos fedezettel P 3.176.44. 
Egyéb fedezettel P <38.922.98 Össz<‘-

: P 42.099.42. Állami kőnyva- 
• lossáe P 29.262.53. Törlesztése 
kölcsönök P 265.141.82. Annuitás 
hátralékok P 31.136.64. Ingatlanok 
P 40.6iJ2.46. Berendezés P 1.—. Át­
meneti tetelek P 834.71. Átmeneti 
Kuniatok P 18.406.24, Aval tételek 
P 250.649,47. összesen : 2.837.()(>0 
pengő 25 filter. _ Teher • Rész­
vénytőke P 480.000.—. 1'artaléktö-

R1-200.—. Betétek: Takarékbe­
tétkönyvben P 84.338.93. Folvó- 
\Zií™,í5bfln P 119.402.27. összesen: 
,..--03.741.20. Hitelezők P 1Ő0.009.1H 
' isz.lcszámitollt, vélitek 1.(124.949 
l’migő 30 fillér. Átruházott kölosö- 
p'o^fimeneti tételek 

Atmonet! kamatok P 
1a.90I;8a. Aval telelek 250.649.47. 
'inlt ovi nyereségáihoznt P 29,854 li 
•-Z. évi nyereség 5.333.58 pengő, 

n o : p 33-187.69. ö^zeaen : 
1 2.837.060.25. Derecske, 1938. de­
cember 31.

ErodményszámJa. Veszteség • Fi 
míz1 'atnatok P 85.050.98. Tisz'l 

,’mmények P 26.758.68. Köljségek 
I 1-.Dfl.57. Pztetbér P 1.000.— 
Diók és Hlefékek P 12.4.36.60. Jóté- 
onycélu adományok P 288.24 I, - 

.’,7'^ P 48.090.76. Nyereség P 
^.1S(.R9, Osszpson : P 220.989.52. 
\\ t-n-si'g ; Bev-telezett kamatok és 
matekok P 185.500.93.
'övedelmek P 5.634.48. <-<.
vereségáthnznt p 29.854.11. össze-

‘ ''n : 220.989.52 ~ 
december 31.
Megvizsgálta helyesnek találta !

• Eélilgyelöbljotteág. I

Bank- ás 
. -.. össze- 

148.0700. Váltók : JelzálogOB

K illönféle
Múlt évi

Derecriie. fj!N,

Harminc percig tíz emberrel játszott 
a Bocskay Salgótarjánban

A Bocskay vasárnap Salgótarjánban 
játszott bajnoki mérkőzést. Már n hét 
közepén nagy baj volt a csapat össze- 
állításával. mert több játékos katonai 
szolgálatot teljesít s nem lehetett tudni, 
hogy ki kap szabadságot. így történhe­
tett meg. hogy az SSE ellen a Bocskav 
tíz emberrel kezdett. Az összeállítás a 
következő volt; Kertes -Csókái. Janzső 
-Elek. Veres, Palotás -Markos. Sándor, 

Takács, Kristóf. Békési csak a .30. perc­
ben érkezett meg, amikor középfedeze-
tét játszott, a balfedezet Veres, jobb­
összekötő pedig Palotás lett.

Míg a Bocskay tíz emberrel játszott, 
állandóan a honi csapat támadott, de a 
támadásokat a lelkesen játszó Bocskne 
vMulmc 
percben 
nak. de

SVÁJC— MAGYARORSZÁG .1
A magyar válogatott csapat

Zürichben játszott Európa Kupá-mérkfi 
zést Svájc csapata ellen és 3 :1 arány­
ban vereséget szenvedeti, A mérkőzés a 
magyar csapat támadásával indult és 
Sollhy már a második percben hibá­
zott. A 4. percben Déri lövése csattant 
kapufán. A (>. percben ismét Sollhy ron­
tott nagy helyzetben. Állandó magvar 
támadás után a 41. percben Aebl Gvörgv 
megszerezte a vezetést.

A második félidőben ismét a magyar 
csapat támadott. A 9. percben Déri 21) 
méteres knpiilŐvésset egyenlített. A gól 
után hatalmas magyar fölény követke 
zelt, de a csatárok mm tudták kihnsz 
nálni a helyzeteket. A 29. percben Aelv 
Tál elé került a labda, aki megszerezte 
n vezetést : 2:1. A 35. percben AVnleccl: 
állította be a végeredményt.

A magyar csapáiban Szabó. Biró. 
legh. Déri és Gyelvai játszott jól.

n.i

TÖREKVÉS DVSC 4:1 (8:0)
Vasárnap délután Debrecenben a Dió 

szegi-úti sporttelepen Játszatta le n kel 
csapat bajnoki mérkőzését és a fővárosi 
v.iMilas csapat megérdemelten 
1:1 arányban. A mérkőzés a 
támadásaival indult s Róják a 
ben Mild hibájából megszerezte a reze 
tést. A 10. percben Ismét 
gólszerző. A 23. percben 
beszel értékesítette.

A második félidőben 
ve] jobban játszott 
Nagy T szépített : 3.1. 
Róják állította be 
fekvésben Róják. 
rVSC ben Arial I 
szott jól.

győzött 
Török vés 
6. por*'

Róják roll n 
Dóri b^«íjá«n1

é.s a 0. perel:

10 
Koszéi és Zörgő. 
Kántor ős Szűcs -.'J

percben. \

h keleti roíiportbmi, 
(1:1), WMFC Váci 

Szontlőrlnc Pereces 2 '■) 
niMAVAG—MÁVAG

XBR. eredmények
< SMOVE-- SzAK3:l
SE 7:0 (4:0).
(20), DIMÁ VÁG—MÁVAG 2:1 (IA
FTC Váci Reménység 4:3 (2:2). SRT< 
MrzŐtnr 2:0 (fid)),

A nywgatt eeonnrtbnn: Haladás- Lain

áltozafos küzdelem
■Sándor 

nyolc lépésről fölé 
Markos és Valentin 
játékvezető mind 
A hátralévő idő

part Oá). Vasas -Talabái.va 2:2 (2.0'.
1 ••c'i DV Alba Begia 1:0 (1:0). Pénzügy

ETO 1:0 (0:0), RSzKRT- IDkoskcr. sr 
'ur 3:2 (2:D. ITE Tokod 2:1 (2-'h
'<<»pron—Postás 3:2 (2:11.

Frrencvuras -VÁC 3:2 (1:2). A Ferenc­
város csapata vasárnap Ungváron ven- 
(It-gszcrepclf, ahol az VÁC volt az clien­
tele. A Ferencváros csak nehezen tu- 
(ii-lt 3:2 arányban győzni.

Barátságos mérkőzések eredményei r 
\ nsárnap az NB. csapatok barátságos 
mérkőzést játszottak. Eredmények a l:ó- 
vlkezők: Újpest WSC 7:2 (6:1). Phő- 

I ns—Kispest 6:0 (4:0E Szürketaxi 
RBTE 7:1 (3:3), Komáromi FC Budafok

az nb. Állása :
1 Újpest 16 13 1 2 (M : 18 27

2 Ferencváros 10 12 3 t 59 : 29 27
3 Kispest 17 10 3 4 39 :26 23
í Hungária 16 0 4 3 37 : 24 22
5 Phőbns 16 6 R 4 34 : n 18
fi Nemzeti 1« 5 7 t 35 :29 17
7 Szeged 16 5 C 5 30:2I 16
3 Budafok 16 !) fi r> 21 < 27 16
9. Taxisok 1 í i 4 6 fi 17 : 42 11

Ifi. Szolnok 16 6 1 8 23:32 12
11 Elektromos 16 4 4 8 23 . 32 12
!Borskav 17 3 3 1t 21 : 14 9
13 Zugló J(5 2 2 t2 22 . 52 6
1 1 SSE 16 2 1 ts MM 5

NB. KÉJ ÉTI ('„SÖPÖRT :

1 WMFC 13 13 3 2 67 : (9 29
2 Törekvés 18 11 1 3 6t :27 29
3 SalRTC 18 13 2 3 63 : 21 28
3 DIM A VÁG 18 12 2 4 50 : 26 26

FTC 18 10 1 4 39 : 20 21
1! Pereces 18 8 2 8 ■ti : 13 18
7 SzAK 17 6 ■1 7 29 : 25 16
S DVSC. is ß 4 8 32 : 38 54
9 MÁVAG 18 6 2 10 23 : 32 11
" Szontlőrine 17 6 1 10 31 :47 13
i Cs. MOVE 18 4 4 Hl .38 : 55 12
2 Mezőtúr 18 6 1 12 24 : 48 11
■'l llcménvség 18 5 1 12 39 ; 71 11

1 Váci SB. * 1 1 te Mi,;.» 3.

iránti igényeiket 
a városi adóhivatal L emelet 33. .számú 
szobájában jelentsék be. A bejelentés 
úgy történik, hogy az igénylő írásban 
sorolja fel a háztartásában élő — önálló 
keresettel nem bíró —• törvényes, törvé­
nyesített mostoha, vagv örökhe fogadott 
gyermekek, illetve unoka nevét, születési 
évét, hónapját és napját. A bejelentéssel 
egyidejűleg bemutatandó a bejelentő 
lap, mely szerint a gyermek szülei ház 
tartásában él, ezen kívül az életkort iga 
zoló születési bizonyítvány, keresztelési 
jegy, vagy iskolai értesítő.

Azok, akik fenti bejelentésnek április 
hó végéig eleget tesznek, az adómérsék­
lés! kedvezményben ez évi január hó 1 
l'd számított egy éri időre részesülnek.

Városi adóhivatal.
■ <=> B <Z> ■ C=> ■ C5 ■ o ■ CD , o, C3 a 

HIRDETMÉNY
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy u m. kir. Pénzügyminiszter úr 
lli.'IS. évi 000. számú rendeleté folytán 
a hadirokkanlak, hadiözvegyek, hadi­
árvák. vitézség! éremtulajdonosok év 
tuzhareosok alábbi sdókedvezmén vben 
részesülnek :

1. Amennyiben a terhűkre klvetrif 
földadó, házadó és általános kereseti adó 
együttes évi összege az 50 F-t nem lm 
ladja túl. az I. járadékosztályú hadiról 
kantákat 30 százalékos, a II. járadékosz 
tályú hadirokkantakat 20 százalékos, a 
Ili és IV. járadékosztályú hadimkkan 
lakat, valamint ritézségi éremtulajdono 
sokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2. amennyiben a terhűkre kivetett föld 
adó
na 

gyobb. de 100 pengőt nem haladja túl, 
az 1, járadékoszlályú hadirokkantokat 30 
százalékos, a II. járadékosztályú 
rokkantakat 20 százalékos, a III. 
jái ndekosztályú hadirokkantakat, 
mint vilézségi éremfiilajdonosokat 
harcosokat 5 százalékos adómérséklés il­
leti meg

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a 
lold , ház- és általános kereseti adók 
összegére, hanem az ezek után járó ál 
lamí. törvényhatósági és községi pót 
adókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosult 
ság megállapítása akként történik, hogy 
az arra igényt tartó hadirokkant, hadi 
özvegy, hadiárva, ritézségi éremtnlajdo 
nos s tűzharcos ilyen minőségét igazoló 
eredeti igazolványát és ennek másolatát 
a várost adóhivatal I. emelet SS. számú 
szobájában legkésőbb április hó régFg 
bemutatja. \ városi adóhivatal az ere­
deti igazolvány alapján a bemutatott ,ná 
solntot hitelesíti és az eredeti igaz d- 
vényt azonnal visszaadja. Aki igazolvá 
n\át április titán mutatja be. annak odó 
mérséklésre az igazolást kővető évtől vsa 
igénye. Az igazolvány bemutatásával egs 
Idejfileg adózó köteles arra Is nyilatkoz 
ni, hogy mely községben (városban) van 
még adóelőírása, mert az igényjogosult 
ságról a városi adóhivatalnak csak így 
lesz módjában az illetékes községi elől 
járóságot (városi adóhivatalt) értesíteni 
knnak az Igényjogosultnak, aki Igazol­
ványát fenti rendelet megjelenése előtt 
az ndéihivatalnál már bemutatta, az Iga 
zolvúnyt nem kell újhói bemutatni.

Várost ndóhhulm
■-sfcBS OsáXHnB I» teBtfeig» li

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Napy Imre Benyovsf.kv Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtevímalnt Kft

l'gyvczclő igazgató :
Kttm sStadMc.

ifeíLsWnKí
n..'iMifSÄi
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HAZTARTASI-
ALKALMAZOTT

Húsz éven felüli 
sairónől, aki varrodá­
ban elhelyezkedést nem 
talál, háztartás részére

p ilgere a kiadóba. 1901

idősebb női. 
i endszerrtőt

Egyedülálló 
mindenest, 
házvezető-

DEBRECZENI ÚJSÁG —HAJDUFŐLD

<Cé1 moM 

rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki 
adó azonnal. Csapó-tr 10.

udvari lakásban. 1769

Kiadó 
háromszobás lakás

A Szent Anna-u. 10 12 
sz. városi bérházban cg\ 
rendbeli báromszobás la­
kás május hó 1-től kiadó. 
I rlekezni lehet Város­
háza I. em. 37. sz. helyi 
segben a hivatalos óráx 
alatt. 1828

limunkát vállalók előny­
ben) felveszek. Miklós­
aira 34. Springer. 1968

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Német kisasszony 
keres azonnal kisebb 
gyerekek mellé nappali 
állást keresztényeknél. — 
( ím a kiadóban. 1971

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Villában 
házmeslerpár kétszobás 
lakást kap takarításért. 
Cím :, Svctits-palota, ház­
iéi ügyelőnél. 1802

Szabad majorost 
keresek közeli tanyára.
Cím a kiadóban. 1917

Fialni 
krr. segédet felvesz 
gya központi iroda, 
trees ,40

Hun-
Piac
1972

Fiatalember 
korsósnak felvétetik Csa- 
pó u 25 Bálint Sándor 
női 1989

BÚTOROZOTT
SZOBA

Elegánsan 
bútorozott, főlépcsőházi 
bejáratú szoba fürdöszo- 
hahasználattal azonnalra, 
vagy április 1-re kiadó. 
<znnt Anna-n. 31. 1650

Különbejáratú 
bútorozott 
Teleki-utca

a kiadó, 
szám.

1978

Kiadó 
különbejáratú kis

ke.zni Vélcrfin 48.

Jutányos áron 
bútorozott szoba I

Rental \ ásra 
js nő fel 

b rit kezűi 11-löl 
Miklós útra 41.

búlo

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Utcai 
konyha,

•ad ii. 10 1891

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

luidoszobás laka.s
pontban kiadó.
lödni Széchenyi utca 
kíreMrtépiilei.

Nemzeti
sxinü

zászlók.
gyász lobogók 
minden méretben

Petrlknél

KERESLET HANGSZER

Lak bériek ötéKwl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajá nlatoka I 
„Állami tisztviselő** jeli 
gére kiadóba kérek. 319

írjon
t gy levelezőlapot Gärtner 
zongora óangolénak.

Mmi rém pa

oldalknrsis PUCH molo 
kerékpár kifogástalan ; 
la pótba ii alkalmivá ton <■ 
adó. Szoboszlay, 
nvi-utca 24

BÚTOR

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

ELADÓ HÁZ

Négyszobás 
összkomfortos lakás, für 
dőszobával, autógeisir.
parkírozott udvarban 
májusra kiadó. Értekezni 
I étköznap 11 tői 2 iff

Tengeri 
száraz, morzsolt, kis ló­
tejekben is eladó. Szap­
panosai. 19. háznál. Ny.

Fiúbicikli
olcsón eladó. Halastó-u.
10 1878

Bútorok, 
hálószobák, konyhák, sa­
ját készítésű, olcsón el­
adó. Megrendelhető Deák 
Ferenc 10. 1979

Kiadó 
városi három«zobás lakás

26 
egy-28. sz. bérházban 

rendbeli háromszobás la­
kás f. évi május hó 1-től 
kiadó. Értekezni lehet 
Városháza I. em. 
belviségben 
órák alatt. 1829

Kiadó 
városi háromszobás lukas

romszobás lakás május 
hó 1 töl kiadó, Értekezni 
lehet Városháza I. cm. 
37. sz. helyiségben a hi 
vatalos órák alatt. 1830

Kiadó
május elsejére kél rend 
beli clsőcmdcti 4-szobás 
lakás. Csapó-utca 24. sz. 
Értekezni Horváth fel 
ügyelőnél, — 
Igazgatósága. 1553

3 szoba.
konyha stb. a város szí 
vében keresztény úri c^a 
Iádnak május 1 re kiadó. 
Garay-utca 26. szőni. 
Megtekinthető 11-től 3 
óráig Értekezni : Péter 
fia 26 1631

Kiadó 
négyszobás lakás

A Szent Anna u. 29. sz 
házban cgyrcndbeli négy 
szobás lakás külön kéri 
lel május hó l-töl kiadó 
Értekezni lehet Város

alatt.

Iparkamara

május

és egy 3 szoba, 
lakás. Melcgvizszol 
lás. központi fűtés, 
adó azonnalra 1

11 »romszobás

órák

19:

kerttel, teljesen modern, 
Poroszlav -út 26. szám
alatt kiadó.

AJÁNLAT

lás 1 pengő.

Húsvéti
apvásár! Aulák

lllatszcrtáramat
Csapó-u. 58 alatt (régi i! 
latszcrlár helyiségben1 
megnyitottam. Ádátn Au 
tál. * 421 — 1726

Boczonádi 
kaptár 42-vs ölest 
adó Haladó-u 14)

Eladók
dívány, konyhaasztal, 
pléh fürdőkád, szapuló 
h ord ó, k á poszt a gy a I ú.
káposztáshordó, polcok, 
üstház üsttel, jó zsakett 
öltőnv. Csokonai utca 24.

415—1528

ELADÓ
INGÓSÁG

Eladó 
szép hálószoba, csillárok, 
sxabóaszt»!. «alongarn’- 
tnra, gard.rob saeltrény. 
Kálvin-tír 11 *r., H«ő
cm-lpf. ^7-

Legszebb

olcsóbban beszerezheti 
gyári maradékokban dr 
Révész Gézáncnél, Han 
i:va-ud varban. 1303

Illatszerek 
ladásra lucaton-

ként.

lielők.
Kossiitb-

> 1962

ELADÓ 
Budai Ezsaias-utca 51. 
számú 2-szobás. előszó 
bás kényelmes '•saládl
ház.

Családi ház ellenében
idősebb házlijlajdom

Címet

TÁRS

Bútorozott

lelligens ke-

OKTATÁS

8 - ij.

élelmiszer
ITAL .

80 hl.
rizling és furmint

burgundi vörös óborok 
esetleg hordóstól eladók. 
I érdeklődni lehel Zala 
I ihor mérnöknél Vngvá

LAKAS ES SZOBA
KERESLET

előszobás íóbé.rhti lakást 
keresek központban. Cí­
met a kiadóhivatalba ké­
rem leadni 1167

különálló

hallos lakást keresek 
központhoz közel. Aján­
latot Battli^ányi-utca 5. 
alá kérők« 1932

drb.
Kö'180 
101.

Két 
ablak 

eladó.
ki-benyiló

Teleki n.
1861

ELADÓ FÖLD

Termő
gyümölcsössel 300 Ll-ökv 
villatclkck eladók. Seszti

melleit.) 116—1,630

Kiadó
ondódi ál!

hold príma
1 10 kai.

1'916

Eladó
Csapón 16. keresztépú- 
letben úrisrohaszekrény, 
íróasztal, szék, varrógép, 
pianino, Biedermayer- 
asztal, asztalspór, plüss 
dívány.

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasat közelé­
ben minden eb 
fogadható átéri 

eladó. 
Teleki-». 104.

Használt.
de jókarban levő
mén via hálószoba

Márványlapos
ebédlőkredenc. e

1800

Modern 
dióhálók, kombinált 
rénvek olcsón el- 
:. Pelerifa u. 52. 1931

21—90 a telefon számunk 
Piac-utea 56-on vagyon a ház- 

ezámunk

Itt hirdetnek ifjak, vének 
Uj üzletek, régi cégek 
Csodálatos eredmények!

A Dcbrcczcni Újság—Hajduföld 
apróhirdetése biztos eredményt lm/ 1

ÜZLET-MŰHELY

RAKTÁR

ELADÓ

ÁLLATOK

hi adó

mellék helyiségek kel. mo­ tinnepszombuli
. Jókai-utca 38.

Jól jövedelmező

sen eladó. Cím a kiadó 
hivatalban. 1973

Elhelyezés miatt
7 drb. „Csabai“ Angora 
fajnyúl nagyon olcsón, 
ketrecekkel eladó. Meg­
tekinthető Vercss-u. 21.

Kiadó
városi üzlethelyiség

a Simonit v u. 2. sz. 1

I löl ki

1678

10 —

1-re kiadó.

<iu. 3/. sz. helyiségben << 
hivnhdo.s órák aluli. IX‘.’7

Élő

delhelö Belhleii-u. 51. sz..
1872

Méhek eladók

ben a Köztemetőben, a 
k r e in a I ó i i 11 in i gépésznél.

Ny.

Márványlapos 
ebédlőkredenr. és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal elatjó. Csapón 
10. az udvarban. 1779

Eladó

la. emeletes, nagyszerű 
modern lakásokkal, fény 
veskertre nyíló terra 
szókkal, garázzsal, leg 
szebb utcában. Eelvilá 
gosítás : Vendég rrfn, 31

1976

Forgalmas helyem.
a nagyállomás melleW, 
Késes utca 16. számú hér 
bárom lakással és űzte* 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, vízvezeték van, 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség ko&ttná 
nak kiadó 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba 
konyha, speij és padfcl 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúttal, részben 
átválalással eladó. 
Vccsey-utca ’ 13 
Honiokkert

teher
Gróf 

szóm

ELVESZETT

Elveszel I 
szuka tacskó, fekete, 1 ih 
nevű. Megtaláló jutalom 
ban részesül. Kossuth 69

KÜLÖNFÉLE

Elado
1 drb. jóállapotban 
szénkályha. Piac-u.
II. udvar, I. eni.

Betegtolókocsi 
eladó. Jókaim. 12.

levő

1386

ll méhcsalád.
ka pl árak, méz pergelő
régi hegedű, rádió eladó. 
Cím a kiadóban. 1943

Nyomatolt a Magyal 
Nemzeti Könyv* és Lap 
kiadót általat Rt. muinté 
zrlcnck körforgógépén

Igazgató :
SoBiog.i Gib»«


